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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

IHÄH CVULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lamprecht-nalota, foldszln!, 
is udrarban kától.

A bécsi tanácskozás.
Uj igazságügyminiszíer.

Kristóffy kortes-uton.
Tanács volt tegnap a császár- 

városban. Fejérváry és Kristóffy 
ügyvivőkön kívül a három közös 
miniszter is részt vett a titkos 
konferencián. Hogy mi minden 
történt a Burg selymes termeiben, 
kipattantja ma a hivatalos lap, 
mely im, egész érdekes újsággá 
vedlett. Megtörtént Lányi Bertalan­
nak az igazságügy miniszterségtől 
való felmentése s ugyanekkor Gegus 
Gusztáv főügyésznek igazságügy­
miniszterré való kinevezése.

Az abszolutista kormány nem 
válogatós sem az eszközökben, sem 
az emberekben. így fordultak a 
dolgok úgy, hogy Gegus — aki 
miniszterségről még álmodni sem 
mert volna soha — belecsöppent a 
hatalomba. A részleges kormány- 
válság tehát, melyet a félhivatalo­
sak csökönyös cáfolgatásokkal 
szinte indulatosan tagadtak mind­
végig, bekövetkezett.

Hátra van még Kristóffy József 
belügyminiszter felmentése. Ez a

darabant rettenetes tojástáncot jár. 
De nemcsak ő, hanem a gazdája, 
az öreg Fejérváry is. Nein tudják, 
hogy mit csináljanak. Visszavonul­
jon-e Kristóffy vagy maradjon ? 
Ez a nagy kérdés. Talán maradni 
fog’, mert attól tart a kormány, 
hogy Kristóffy vidéki vendég- 
szereplése — ami a haladó-párt 
érdekében történnék — nagy és 
végzetes balsikerekkel járna. Szó­
val : még, ingadoznak, még tana­
kodnak. Ámbár ma Kristóffy maga 
is kijelentette, hogy megy.

Hanem van a hivatalos lapnak 
ma egy szenzációja is. És pedig 
egy legfelső parancs, hogy a ma­
gyar honvédségi póttartalékosok 1904. 
évfolyamának legénysége tényleges 
szolgálatra behívassák. A honvé­
delmi ügyvivő ez irányban kör­
rendeletét is intézett valamennyi 
törvény hatósághoz, hangsúlyozva, 
hogy e „kivételes tényleges szolgá­
latra való behívást” a véderőtörvény 
utasításaitól eltérően kell foganato­
sítani.

Törvényadta jogaiért szállt a 
nemzet harcba. Lélekemelő, nagy 
csatáját nem szerelheti le se nyo­
mor, se szenvedés. Végig járjuk 
kálváriánkat, hogy meggyötörteté-

sunk után rank virradjon a sza­
badság teljes fényessége : minden 
törekvéseink teljes valősulása a 
magyar hadsereg, gazdasági ön- 
ailosagunk, a magyar nemzeti bank, 
fejlődésünk anyagiakban és bizto­
sítékaink megnyirbált jogainkban.

Kristóffy — kortesaiton.
.... Hogy mikor indul Kristóffy népboloa- 
dito kőrútjára meg mindig nem bizonyos. 
De komolyan készül rá. A gyülekezés kor­
látozására vonatkozó legutóbbi rendeletét 
mínj mp£ártók, visszavonta. Visszavonó 
rendelkezésében azt mondja Kristóffy, hogy 

, , a törvényes rend és köznyugalom 
helyreállítása céljából tett intézkedések 
mar is oly eredménynyel jártak, hogy a 
lakosság széles rétegeiben uralgott izga­
tottság jelentékeny mérvhez lecsillapo­
dott s igy a gyülekezési szabadság kivé­
teles korlátozásának feltótien szüksége 
többé nem forog fenn.

Lám egyszerre kezes bárány az egész
if-5 -IT2,8 , darabont-fantázia az egész. 
Majd kiábrándul Kristóffy a pojáckodásból.

Az igazságügy uj őre.
A hivatalos lap ma közli Lányi föl- 

mentésót és utódja kinevezését. Lányit — 
ezt hangsúlyoznunk kell — nem alkotmány­
jogi skrupulusok késztették a távozásra 
Egyszerűen azért hagyta oda a gárdát, mert 
nyugodalmas és biztos révbe akar evezni : 
a magas Kúria elnöki székébe.

Az igazságügyminiszter holnap teszi le 
az esküt a bécsi Hofburgba.

Micike.
Farkas Ottmár birtoka Vasmegye log- 

szebb részén van. Kastélyát egy bájos erdő 
mellé építette valamelyik őse. Farkas javí­
totta, egyéni ízlésével poetikussá, gyönyö­
rűvé alakította. A régi parkot kiterjesztette 
egész a Rába folyóig; siirü bokrok közé, 
hová elhallatszik a kis folyó csobogása, ked­
ves lugasokat rejtett. Egy elhanyagolt ta­
vacskát tóvá varázsolt, melynek színén fe­
hér liliomok _ nyílnak. A partot füzesek 
övezik, nagy ágaikat a vizro boritva, mesés 
képet nyújtanak.

Ez volt Micike, Farkas egyetlen leá­
nyának kedvenc tartózkodó helye. Órák 
hosszáig ült ott ós nézte a zöld vizet, a 
benne tükröző füzeket ós magát, mind ez 
tisztán látszott a tö tükrében és az ég még 
onnan is mosolygott feléje.

Szobáját a kastély parkra néző oldalán 
választotta. Kedvenc lovát kicsiny kezeivel 
simogatva dédelgette. A hajnali órákban szo- 
Kott kilovagolni, ilyenkor a birtokukkal ha-
lovarr \\T UIa csat*a*£0Z0tt hozzá és együtt

Karcsú alak iához feszesen simuló kék 
fsa* '°.ruhíMa vonalakban sejttette fej-
szemlélte™^' Kovács Ivan gyönyörködve

— Micike!

— Szólt, Iván ?
— Én ismertem kegyedet, mikor még 

olyan pici kis baba volt, hogy a térdemen 
lovagolt.

— Hogy jutott ez most eszébe ?
Tizennyolc óve már annak, tizenöt 

ó\es kamasz voltam. Ennyi idő éppen elég, 
hogy az ember csalódások után férfiúvá
legyen.

— Szerelmében csalódott?
Abban is, de azt már elfelejtettem. 

A boldogságban csalódtam, nem hiszek
benne.

Iván hangja mélázó lett, ami szokatla­
nul tűnt fel u leány előtt. Eddig olyan férfiú­
nak ismerte, aki karakterisztikus szigorú vo­
násai és magába zárkózott természetével
már leszámolt az élet örömeivel. Meglepve 
hallgatta közlókenysógét Örült, hogy oly 
régi ismeretség után melegebb hangon be­
szélgethet vele. Tisztelte Ivánt, mint a
megye legnemesebb gentrijót, sőt férfi isme­
rősei közt őt becsülte legjobban.

— Hogy beszélhet igy ezen a szép ta­
vaszi reggelen ?

— Szép! Az ön finom lelkében mindig 
tavasz van. Legyen is igy, Micike, ne ismer­
jen az életben mást. Mondja, mindig bará­
tom lesz ? Ha férjhez is fog menni, nem 
lógja elfelejteni vén barátját?

Hangja különös nyugtalan volt, lovát 
a másik lo mellé léptette és szép barna sze­
mevei kereste a leány tekintetét.

, — Kán, mi történt, nőm ismerek
gara ?

talán
benne.

ma-
- Semmi - egy pillanatra azt hittem 
boldog leszek, de nem tudok hinni

M <'s o]y hitetlen, ez gyávaság! 
— Micike!
— Hagyjuk — mondta a lány szo­

morúan. Ne rontsuk el ezt a szép reggelt.
Azután szótlanul, lépésben hajtatták. 

A jegenyost elhagyva, kiértek a földekre.
Miéi önfeledten szemlélte a gyönyörű 

tavaszi reggelt, ajka édesen mosolygott 
orcái kipirultak, ő is szép volt, szemeiben 
ragyogott a tavasz minden pompájával. A 
lórii nézte, nem tudta levenni tekintetét a 
leányról. Útjuk most a parkhoz ért, Iván 
búcsúra emelte kalapját.

~ Tehát ennek a szop reggnek is vége 
van. Isten Önnel I 8

— Nem kisér be?
— Köszönöm, ha megengedi.
— De gyalog megyünk; megmutatom 

a tavat, már a liliomok is ébrednek.
A két kantárt átadva egy inasnak, a 

tó felé mentek.
Ez igazán szép, — mondotta a férfi.
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Hadiparancs érkezett!
Honvéd póttartalékosok behívása.

Nem is gondolnak arra, hogy éz évben 
még országgyűlés szavazhatná meg az ujono- 
jutalékot ; mert ime ismét gondoskodnak az 
ujoncrnonnyiség beszerzéséről a póttartalé­
kosok behívása utján. Az idézett parancs 
így szól:

„Parancsolom, hogy az 1888. évi XVIII. 
törvénycikk, illetve az 1890. évi V. t.-c. 10. 
§. alapján a magyar honvédségi póttartalé­
kosok 1904. évfolyamának rendelkezésre 
álló legénysége az 1994. évi számbavétel 
alapján a honvédséghez beosztott ujonc- 
meiiiiyiség keretében, — amennyiben a 
honvédség békelétszámának kiegészítésére 
szükséges — tényleges szolgálatra behívas­
sák.“

Nem kevésbé érdekes a végrehajtási 
rendelet, melyet a honvédminiszter a saját 
hatáskörében bocsátott ki. Ez a rendelet 
igy szól :

Ezen legfelső .parancs következtében 
az 1904. évben besorozott és az 1904. soro- 
zási évfolyamba tartozó m. kir. honvéd pót­
tartalékosoknak az 1883. évi XVIII. t.-o. 
illetve az 1890. évi V. törvénycikk 10. §-a 
értelmében rendelkezésre álló legénysége 
1906. évi május 9-óre tényleges szolgá­
latra kivételesen be log hivatni.

Erről a törvényhatóságot oly hozzá­
adással értesítem, hogy ezen kivételes tény­
leges szolgálatra való behívás a védtörvé- 
nyi utasítás III. (honvédségi) része 25-ik 
§-ában foglalt rendelkezésektől eltérőleg az 
alább következő módon lesz foganatosí­
tandó.

Ugyanis: 1. a behívás a magyar korona 
országainak területén egy nagyobb alakú 
behívó hirdetménynek a katonai, honvéd­
ségi, osendőreógi és más állami vagy köz­
épületeken és hivatalokon való kiragasztása 
és egy kisebb alakú, de ugyanolyan szö­
vegű és az országban divó mind a nyolc 
nyelven szóló „behívó hirdetménynek“ az 
említett hivatali helyiségeken belül való 
kifüggesztése által történik, mely hirdetmé­
nyek az illető hivataloknak az illetékes hon- 
védkiegészitő parancsnokságok által fognak 
megküldetni.

2. Ezenkívül a póttartalékosoknak ezen 
utóbbi kisebb alakú hirdetmény a tartóz­

kodási hely honvédkiegószitő parancsnok- 
sárra által személyre szólólag is meg fog 
küldetni és pedig a szorosabb értelemben 
vett Magyarországon tartózkodóknak kizá­
rólag posta utján, a Horvát-Szlavonorszá- 
gokban tartózkodóknak pedig a tartózko­
dási hely járási tisztviselője utján.

3. A magyar korona országain kívül 
tartózkodó póttartalékosok (kivéve a tenge­
rentúli országokban tartózkodókat) rendes 
behivójegvet kapnak a védtörvényi utasítás­
ban megállapított rendes utón.

4. Végre a csendőrsőg a rendes járőr- 
ködések alkalmával figyelmeztetni fogja a la­
kosságot, hogy a szóban forgó póttartaléko­
sok behívása elrendeltetett és e célból be­
hívó hirdetmények vannak kifüggesztve; 
sőt ily kisebb alakú hirdetményeket a la­
kosság között szét is fog osztatni.

Minthogy ezen legfelső parancsnak min­
den érdekelt fél feltétlenül engedelmeskedni 
tartozik és a behivási parancs iránti enge­
detlenség, valamint az arra való csábítás is 
a törvények szerint a legszigorúbban bűn­
tetteibe, annak kijelentése mellett, hogy a 
legfelső parancs folytán tett ezen rendelke­
zések végrehajtását az állam vcszólyezett ér­
dekeire való tekintettel is megkövetelem s 
utalva az 1886. XXI. törvénycikk 19. §-ának 
harmadik bekezdésére is: felhívom a tör­
vényhatóságot, hogy saját hatáskörében is 
tegyen meg minden intézkedést arra nézve, 
hogy egyrészről a behívó hirdetmények kira­
gasztása, kifüggesztése és kézbesítése sem­
minemű fennakadást vagy hátráltatást ne 
szenvedjen, másrészről a bebivottak pontos 
bevonulása is az illetőknek saját érdekében 
minden telhető módon biztosíttassák és igy 
kényszereszközök alkalmazása elkerültet- 
hessék.

Budapesten, 1906. évi márc. 31-én.
Pap s. k.

honvédelmi miniszter.
Ez a rendelet duplán érdekes. Egyrészt 

megfenyegeti a törvényhatóságokat arra az 
esetre, ha a behívásnál közre nem működ­
nének, másrészt gondoskodik oly módoza­
tokról, melyek az önkormányzati eljárást fö­
löslegessé teszik.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Közgyűlés a kistemplomban. A deb­

receni ev. ref. egyház április hó 7-ik napján

— szombaton — délelőtt 10 órakor a kő­
templomban egyházközségi közgyűlést tart. 
Tárgysorozat: 1. Néhai Mede Gyuláné aez- 
szony hagyományához tartozó vénkertí és 
jankai szőlők eladása. 2. Néhai Nagy Já- 
nosné asszony hagyatékához tariozó házas­
telek, ondódi föld és vónkerti szőlő eladása. 
3. A főiskolának philosophiai fakultással és 
tanárképzővel fejlesztésére tett 100,000 kor. 
alapítvány megerősítése.

Debrecen város köz­
gyűlése.

Mit tárgyal a város?
Debrecen, ápril 5.

Debrecen szab. kir. város törvénybutó- 
sági bizottsága, — mint ezt többszőr jelen­
tettük, e hó 6-án közgyűlést tart, melynek 
hivatalos tárgysorozatát tegnap bocsájtotta 
ki a főjegyzői hivatal. E szerint a tárgysoro­
zat a következő:

Belügyminiszteri leirat arról, hogy 
Domahidy Elemér Hajduvármegye ós Deb­
recen sz. kir. város főispánja ezen állásától 
felmentetett. Ezzel együtt Domahidy Elemér 
volt főispánnak a városi közgyűléshez inté­
zett búcsúlevele.

Belügyminiszteri leiratok a) Kovács 
Gusztáv Hajduvármegye és Debrecen sz. 
kir. város főispánjává történt kineveztotősé­
ről és b) ezen állásától felmantéséről, c) dr. 
Boda Dezső székesfővárosi m. kir. állam- 
rendőrségi tanácsos, ma már főkapitány, a 
város területére kormánybiztost minőségűén 
történt kineveztetéséről, majd d) ezen mű­
ködése alóli felmentéséről ós e) dr. Vaday 
László helyettes rendőrfőkapitánynak kor­
mánybiztosi minőségben történt megbízatá­
sáról s megbízatása megszűntéről. — Ezzel 
együtt a városi tanács bemutatja a polgár- 
mesternek ezen kormánybiztosi kiküldetések 
ellen a belügyminiszterhez intézett feliratait 
s ezen feliratokra érkezett belügyminiszteri 
rendeletet, mely utóbbival dr. Vadoy Lász­
lónak kormánybiztosi megbízatása visszavo­
natott

Miniszterelnök leirata arról, hogy Deb­
recen sz. kir. város törvényhatóságára teljes 
hatalommal felruházott királyi biztossá Na- 
szády Iván királyi Ítélőtáblái bírót 0 Felsége 
kinevezni móltóztatott.

— A füzek kis zöld levelei és ez a tenger 
sok bimbó, lesz itt aztán liliom de még 
mennyi!

— Nagyon soká nyílnak, ősz lesz addig. 
Hallja, hogy suttognak a füzek?

— De hogy.
— Azt mondják: „Mire nyilik a liliom, 

bezárul a sírom! . . . “
— Micike, hogy mondhat ilyent .. . 

menjünk.
— Nem ón mondom, a fűzfa. Ne néz­

zen olyan sötéten, Iván ; jöjjön fel a szó­
immá, talán ott jobb hangulata lesz.

És Micike édesen kacagva belekapasz­
kodott Iván karjába, cl nem eresztve szo- 
Mcskája ajtajáig.

— Itt igazán legjobban érzem magam, 
minden zug kedves ebben a szobában, mert 
mindenütt az ön lépteit, kacaját véli az em­
ber hallani. Micike, az ablaknál nagyon 
szép az Íróasztal, jó gondolat volt odatenni, 
ahogy beárnyékolja a pálma ráhajló levele, 
mesés kis helyecske.

— Ez a kedvenc helyem, itt ülök 
mindig ó§ —

— Ábrándozik.
— Miért, áll — mondotta a lány iró- 

iiízi ila elé ülve, egy fehér medvebőrrel le­
bontott széket tolt a férfi elé. — Hát néha

ábrándozom, hallgatva kis énekeseimet és 
fejét lehajtva az asztalra, nézte Ivánt

A férfi nem felelt, arca szokatlan piros 
volt, a tavaszi lég felpezsdítette vérét, alig 
birt magán uralkodni, közelebb ült a 
lányhoz.

— Micike, miért hívott ebbe a szo­
bába, tudja, nem bírom ki a levegőjét? — 
mondotta hevesen.

— Mert szeretem, ha itt van!
— Mici, hisz akkor szeret! Mondja, 

tudna engem szeretni, édes, szép Micike ? 
Én nagyon forrón szeretlek.

— Iván.
Mást nem felelt a leány, de ebben az 

egy szóban benn volt minden, egész sze­
relme..

És Iván erős karjaival magához ölelte 
a leányt, ajkuk összeforrt az első édes, 
hosszú csókban. Soká hallgattak, a nyitott 
ablakon beözönlött az illatos lég, körülciró­
gatva orcájukat, majd a kanárik rákozdtek 
a legszebb eljegyzési dal fütyülésére. Iván 
hangja törte meg a csendet, halkan, re­
megve suttogta.

— Higyjok a boldogságban?
— Megtanitlak arra, mert szeretlek.
— Édes Micikém, menyasszonyom, ez 

legyen életünk legszebb tavaszi reggele.
*

Az esküvő megtörtént még a tavasz 
végén. Farkas örömmel adta leányát Kovács 
Iván becsült barátjához. És ők boldogan 
indultak nászutjokra, le a tenger világához, 
hogy elkezdjék az uj életek 

*
Tavasz elmúlt, a cseresznyefák virága 

régen lehullatta fehér szirmait, a piros cse­
resznyét is leszedték már. A nyár is búcsú­
zott, még a nap is mintha elfáradt volna, 
korábban tért nyugodni. Lassankint közele­
dett az ősz, minden sárgulni kezdett. Csak 
a füzek alatt, a tó felszínén nyíltak, virítot­
tak a liliomok teljes pompájukban.

Kovács Iván, a fiatal férj is visszajött 
nászutjáról. Igen, visszajött és kinyitotta 
Micike fehér szobáját, bement, az Íróasztalig 
vánezorgott, ott leborult óa sirt keservesen. 
Nem látta, mily poros minden, mily szürke 
a szoba, a pálma fonnyadtan, szárazon zöi- 
gött, a kalitka üres volt. Csendes von, 
ijesztő csend . . . Hiányzott Micike . • • 
Mikor legboldogabb volt, az édes csókok, a 
mámor közepett — nászutján meghűlt, alig 
egy heti betegség után meghalt. . • Népi 
ébresztették fel férje csókjai, lehunyta szép 
kék szemeit örökre .. . Elmúlt a szép ta­
vasz, száradt, sárgult minden, még a füve 
is bágyadtan, lankadtan hajtották ágaikat 
tó fehér liliomaira. Kriegs-Au Melle.

Cipő Király Tolnai Dániel
Saját érdekéi vádi mindenki, hon}- czipő szűíiséglelót ezen üzletből szerezze be, — Csak a Cipő Király cégre tessék figy©ln
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Belügyminiszter az újonnan kinevezendő 

főispánnal szemben tanúsítandó eljárás és 
magatartás ügyében hozott közgyűlési ha­
tározatot egész terjedelmében megsemmisíti.

Belügyminiszteri rendelet, amelylyel 
Végh Gyula városi rendőrfőkapitány ellen a 
fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat — állá­
sától egyideig való felfüggesztése mellett — 
elrendeltetett.

Belügyminiszteri leirat az .1906. évi 
költségelőirányzat jóváhagyásáról.

A honvédelmi minisztériumnak leirata 
a lóavató-bizottság megalakítása iránt.

A honvédelmi minisztériumnak rende­
leté a Ludovica-akadómiában megüresedett 
egy „Debrecen város“ — és a m. kir. hon­
véd í'őreáliskolában üresen levő egy „Anda- 
házi-Szilágyi Mihály“ alapítványi hely betöl­
tése iránt.

A kereskedelemügyi minisztérium le­
irata a hordáripar gyakorlása tárgyában al­
kotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában.

Somogy-, Pozsony vármegyék, Kecske­
mét és Zombor városok határozatai az or­
szággyűlés feloszlatása tárgyában.

Zala-, Szolnok-Doboka vármegyék to­
vábbá Szeged, Kolozsvár sz. kir. városok 
törvényhatóságának határozatai a jelenlegi 
kormánynak azon ténye ellen, hogy külálla- 
mokkal, kereskedelmi és vámszerződések 
iránt tárgyalásokat folytat és szerződéseket 
kötött.

Hunyad vármegyének határozata a pót- 
tartalékosok behívása tárgyában kelt honvé­
delmi miniszteri rendelkezés ellen.

Békés-, Moson- és,, Kolozs vármegyék 
feliratai és határozatai O Felségéhez parla­
mentáris kormány kinevezése és alkotmá­
nyunk épségben tartás iránt intézendő közös 
felirat tárgyában.

Budapest szék- és főváros közönségé­
nek megkeresése a fővárosi rendőrség sze­
mélyzete több tagjának más törvényhatósá­
gok területén való működése ügyében hozott 
határozatuk tudomásvétele iránt.

Bizottságok megalakítása. Megalakit- 
tatni fognak ugyanis: a jog- és pénzügyi-, 
gazdasági-, színházi-, szegényügyi-, nyugdij- 
eljeuőrző-, építési-, állandó színházi tüzvizs- 
gáló-, ménesrendező-, egészségügyi-, állandó 
statisztikai-, népneveíósügyi-, községi iskola­
szék-, iparos tanonciskolái, felügyelő-, kór­
házi-, lóavató és lótenyész-bizottságok.

Az esküdtbiróságokról szóló 1897. évi 
XXXIII. t.-c. s vonatkozó végrehajtási utasí­
tásai értelmében az esküdtek 1907. évre ér­
vénynyel biró alaplajstromának egybeállítá­
sára hivatott összeíró bizottságnak az 1906. 
évre megalakítása.

Jabloncay Kálmán felebbezése, a városi 
tanácsnak a paílagi tagbirtokok haszonbérbe 
kiadása tárgyában hozott határozata ellen.

Bene Jánosnó felebbezése a nevén álló 
1898. évi 32 korona 40 fillér legelőbór töröl- 
tetése iránt.

Befejezett fegyelmi ügyek bejelentése.
Szabadságolás iránti kérvények.
Dr. Katona Mihály egyetemes orvos- 

tudori oklevelének kihirdetése.
László Zsigmond állatorvosi oklevelé­

nek kihirdetése.
Bábaoklevelek kihirdetése.

S
rompó alatt, do amikor a pályán akart 
keresztül futni, megbotlott, elesett s odavá­
gódott a sínpárra. Fölkelni már nem volt 
ideje. A robogó motoros kocsit, bár a vezető 
fékezett, ellengőzt adott, nem lehetett már 
megállítani s a kerekek a szersnosótlon 

! menyecskét agyouzuzták.
1 ,Bgy szabadságharcos ünneplése.
I ' erebólyen — mint onnan írjak nekünk — 
I a .minap töltötte be kilencvenedik évét Kri- 

vácsios Károly 48-as honvédőrnagy, a ki a 
Don Miguel-ezredben vitézül küzdötte végig 
az egész szabadságharcot. Kilencvenedik szü­
letése napján az egész község lelkesen ün­
nepelte a derék szabadságharcost, a ki még 
ma is erőteljes és daliás ember.

Betörések a vidéken. Csanádpalotán 
és környékén tegnap éjjel rablók garázdál­
kodtak. Kinyó Ferenc kövegyi kisgazdához 
este tizenegy óra tájban felfegyverkezett 
rablók törtek be és az istállójából egy lovat 
kivezettek. A gazda a neszre felébredve, ki­
ment. Alig ért a konyhaajtóba, mikor egy 
állig felfegyverkezett rabló elébe állott és 
lelövéssel fenyegette, ha zajt mer csapni. A 
rablók azután a gazda szemeláttára rabolták 
el szép lovát. — Frányó Balázsné csanád- 
palotai asszonytól két állami mént kötöttek 
el szintén tegnap éjjel. A rablók itt is tel­
jes fegyverzettel jelentek meg és mindenkit 
lelövéssel fenyegettek, a ki elébük állott. A 
betörések után maradt nyomok azt mutat­
ják, hogy a többszörös betörést ugyanazon 
egy banda követte el. A csendőrség a leg­
szélesebb körű nyomozást indította meg" a 
rablók kézrekeritésére.

Megmérgezett család. Rejtélyes kö­
rülmények közt betegedett meg Miskolcon, 
mint onnan Írják, egy egész család. Pintér 
Pál nevű fütő tegnap feleségével és gyer­
mekével teát ittak vacsorára. Pintér a teától 
rosszul lett, felesége lefektette. Erre az 
asszony lett rosszul s reggelre meg is halt. 
A gyermekek is megbetegedtek. A hatóság 
felboncoltatta a holttestet, a talált teát pedig 
vegyileg megvizsgáltatják.

Ez mégis történt. Elvették a kardját 
és rögtön beszállították a várban levő ka­
tonai fogházba, ahol bevárja a hadbíróság 
Ítéletét, amely % esetben nagyon szigorúan 
szokott ítélkezni a magukról "megfeledkezett 
tisztek felett.

Megfuladt a mézes­
kalácstól.

VIDÉÍ.
E&y fiatal asszony tragédiája. —

bzlavonverőcón — mint onnan jelenük — 
megrendítő véget ért a minap Fischer feri- 
!“°C1 kereskedő huszonkét éves felesége. 
K-et hetet töltött Szlavonverőcón, hogy beteg 
estvérét ápolja s tegnap haza akart utazni 

1 erisancra. Elbúcsúzva testvérétől, kisietett 
a vasúti állomásra. Gyalog ment s már az 
állomás közelében járt, amikor látta, hogy 
“arcs le ől jön a motoros vonat. A fiatal 
menyecske, attól félvén, hogy lekésik, sza- 
adni kezdett, átbújt a már leeresztett so-

Letartóztatott 39-es fő­
hadnagy.

Elköltötte a század pénzét.
Debrecen, ápr. 5.

(Saját tudósitónktól.) A kártya réméé 
szenvedélye ismét bűnre vitt egy fiatal, nagy 
reményekre jogosult daliás katonát Számí­
tásba sem vehető összeg az, amelyet a sze­
rencsétlen katonatisztre bíztak, aki nem 
tudván szenvedélyének parancsolni, a rossz 
útra tért, amely tiszti karrirrjének egyszer 
és mindenkorra véget vetett

Friebl Ferenc 39-ik gyalogezredbeli fő­
hadnagy esete ez, akit nagyon jól ismernek 
még Debrecenben. Alig pár esztendeje, hogy 
a temesvári zászlóaljhoz helyezték át és 
mint jó katonára már mint főhadnagy egy 
század vezetését bizták.

Rendben is volt minden a századnál 
egészen az elmúlt hat hónapig, amidőn 
ugyanis a főhadnagy nagyon megváltozott. 
Éjjeleken át a kávéházban mulatozott, kár­
tyázott Úgy Játszik, nem igen kedvezett 
neki a szerencse, mivel fizetése nem volt 
eiég veszteségét fedezni és igy kénytelen 
volt a század pénzéhez nyúlni.

Tegnapelőtt, amikor az ezred Brodba 
utazott, a főhadnagytól elvették a század 
vezetését, egy századosra bizván azt. A 
kapitány természetesen pónztárvizsgálatot 
tartott és rémülten tapasztalta, hogy 800 
korona hiányzik a század pénzéből. Azonnal 
jelentést tett az ezredesnél, aki maga elé 
rendelte Friebl főhadnagyot. A főhadnagy 
beismerte tettét és kérte ezredest, hogy tar­
tóztassa le.

Gondatlanságból a halálba,
Debreicen, ápr. 5.

Megdöbbentő szerencsétlenség 
bontotta bánatba tegnap* egy hajdú­
nánási jómódú gazda ember család­
juk gondatlanságnak van ismét 
áldozata. Súlyos csapásként nehe­
zedik a szülékre és hozzá mé<" a 
bíróság előtt is számolniok kell 
kis gyermekük hirtelen halála 
miatt.

Gál Jánosnó h.-nanási asszony 
ugyanis tegnapelőtt Debrecenbe jött, 
hogy bevásárlásokat eszközöljön. 
Mint rendesen, úgy ez alkalommal 
is mézeskalácsot vitt jiaza ^‘verőié- 

* keinek. Otthon aztán elosztóba kö- 
zöttük. Alig nyolc hónapos csecse­
mőjének azonban nem akart adni 
ezupán nagy sírására adott egy 
darabkái a szájába, azután pedig 
kiment a konyhába, hogy elké­
szítse az ebédet. 'v

Alig húsz percnyi távoliét utón, 
amikor visszatért gyermekeihez, 
rémültén, vette észre, hogy a nyolc 
hónapos gyermek halva fekszik böl­
csőjében. A mézeskalács a tóikén, 
akadt és megfuladt.

Rögtön orvosért intet, a meg­
rémült asszony, de ez már csak “a 
beállott halált konstatálhatta.

Az esetről jeléntést tettek a 
csendőrségnek, ez viszont értesi- 

j tette a debreceni kir. ügyészséget 
Az ügyészség megindítja az eljá­
rást, hogy konstatálható legven, 
kinek a gondatlanságából hunyta 
örök álomra szemeit a kis gyer­
mek. a holttestet a vizsgálóbíró 
rendeletére felboncolják a halál ne­
mének pozitív megállapítása végett.

EGYESÜLETEK.
* yadáastáraulat e hó 16-áu, hétfőn 

délelőtt 10 orakor gyűlést tart a város­
házán.

A »st. Erzsébet egyesület ezerdán 
szép részvét mellett tartotta meg évi rendes 
közgyűlését az előre szabályszerűen kihirde­
tett sorrend szerint. Miután Váradi Szabó 
Jánosne elnök és dr. Wolafka Nándor igaz­
gató gyöngólkedóiük miatt meg nem jelen­
hettek, dr. Irinyi Istvánná társelnök vezette 
a közgyűlést. A titkári jelentés, melvet 
Gyenes Kálmánná helyettes titkár szerkesz­
tett és felolvasott, élénk lelkesedéssel fogad­
tatott, úgyszintén Molnár Kálmán pénztáros 
által felolvasott évi pénztári kimutatás ör­
vendetes tudomásul vétetett; volt pedig az 
elmúlt évben a szt. Erzsébet egyesületnek: 
Bevétele: 18666 K 83 fillér. Kiadása: 4080 
K 56 fillér. Maradvány: 9575 K 37 fillér.
A szegények segélyezésére az egyesület 
1905-ben 8273 K 55 fillért fordított és pedig

é metsző ollók,
knvt «Ejrsrwr tri-um» r ~____ W

és min-Renonospena fecskendők
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íszpénzben 632 K, a többit pedig élelmi­
erekben (bus, kenyér, tej, liszt stb.) adták 
. A pén; itároanak az előzőleg megejtett 
lülvizsgálut után a közgyűlés 1905-re 
Héjának kifejezése mellett megadta a fel- 
öntvényt. Az eddigi tisztikart egyhangú 

lelkesedéssel újból megválasztották. Gyenes 
Kálmánnót véglegesen titkárnak, Molnár 
Kálmánt, ki önként mondott le pénztáros 
állásáról, ellenőrnek, Pápay Jánost pénztá-

Esnak, Nagy Józsefet segédtitkárnak válasz- 
tták. Az alttpszabályoknak több pontra vo- 
atkozó szükséges módosítását minden ellen- 

ezés nélkül elfogadták. Ezek után a köz­
gyűlés nagy Ilelkesedés közt vóget ért.

A pincéirbetegeegélyzö pénztár ma,
csütörtökön délután 4 órakor igen fontos 
ügyekben igazgatósági ülést tart, melyre az 
elnökség a tagok múlhatatlan megjelenését
kéri.

A debreceni kereskedelmi kör 
alakuló közgyűlését e hó 22-én fogja 
tartani délelőtt, 11 órakor a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében. Tárgy: az alapszabályok 
elfogadása és a tisztviselői kar megválasz­
tása. Továbbá esetleges indítványok. Ebből 
az alkalomból szükségesnek tartjuk az alap­
szabályok nehány főbb pontjait ismertetni 
A kör a kereskedői társulat védnöksége és 
erkölcsi támogatása alatt létesül. Főbb 
céljai az országos és helyi kereskedelem 
érdekében mutatkozó mozgalmak és intéz­
kedések kezdeményezése, végrehajtása, más 
hasonló intézményekkel állandó érintkezés, 
az ipar és kereskedelem és a közgazdaság 
egyéb ágainak egybehangzó fejlesztése esz­
közeihez mérten. A magyar gyár-szövetkezet 
és iparrészvóny-társaság országos szervezése. 
Kereskedői közszellem létesítése. A keres­
kedői kar önművelődésének előmozdítása. A 
tagok minősége: alapitó, rendes, kül és 
tiszteletbeli. Alapitó tag, aki egyszersmin- 
denkorra 200 koronát fizet. A rendes tag 
12 koronát fizet évenkint. A kültag a rendes 
tag jogait gyakorolja, kivéve, hogy szava­
zati joga nincsen. Évi dija 8 korona. Meg­
váltható egyszersmindenkorra 100 koronával. 
iA kör működését a kamara területére ki- 
jlerjeszti. Szervez „véleményező bizottságot“. 
Ez a szakkérdésekben a nevek említése 
nélkül beterjesztett tényadatok alapján 
•szakvéleményt ad. Szervez esetenként vá­
lasztott bíróságot és állandó szakbizottsá­
gokat, a milyen például a füszerkereskedői 
osztály bizottsága. E közlemény egyúttal az 
alakuló közgyűlésre szóló meghívónak te­
kintendő. A „Debreceni Kereskedelmi kör“ 
szervező bizottsága.

Az István gőzmalmi munkás kör
évi rendes közgyűlését saját körhelyiségében 
i(K ét malom-utca 7. sz.) folyó évi április hó 
16-án délután 3 órakor tartja meg, melyre 
•a kor összes tagjai tisztelettel meghivatnak. 
Egyszersmint tudomásul adatik, miszerint a 
közgyűlés elé terjesztendő indítványok a 
közgyűlés előtt legalább 3 nappal az elnök­
séghez szóval, vagy Írásban nyújtandók be. 
Az elnökség megbízásából: Rózsásy László, 
jegyző.

Felbontott sir.
A férj holtteste.

Alaptalanul megvádolt özvegy.
Debrecen, ápril 5.

(Saját tudósítónktól.) Szenzációs 
bűnesetben fejezték be tegnap az 
előzetes vizsgálatot, melyről az ösz- 
szes iratok a helybeli kir. ügyész­
ség kezei közt vannak. A szenzá­
ciós bűneset, mely annak idején

DEBRECENI ÚJSÁG

nagy port vert fel, egy névtelen 
feljelentés alapján indult meg s a 
lapok közlése nyomán lett ismere­
tessé. Ez a feljelentés súlyos bűn­
nel terhelt egy özvegy asszonyt s 
annak jegyesét, jövendőbeli férjét. 
A Kállai Imre esetéről van szó, 
kiről halála után sokan azt állítot­
ták, hogy felesége, illetve özvegye 
és jegyese által készített méreg ál­
tal halt el.

A névtelen feljelentés alapján 
a vizsgálat nagy erővel inuult meg. 
Először a tanuk kihallgatásával 
kezdődött, akiknek semmit mondó 
vallomása után elrendelték a Kállai 
Imre hullájának exhumálását. Ez 
meg is történt s a hullát a helybeli 
kórházba szállították. A törvény­
széki boncolás azonban a mérgezést 
megállapítani nem tudta. Uly beteg­
ség tüneteiről tettek észlelőieket, 
melyből következtető volt, hogy 
Kállai Imre természetes halállal 
múlt ki.

A kir. ügyészség ezek után a 
hulla egyes részeiből bizonyos meny- 
nyiséget zárt dobozban az országos 
vegykisérleti állomáshoz küldött fel, 
a teljes valóság megállapítása végett.

a vegykisérleti állomás tegnap 
visszaküldte a hullarészeket terje­
delmes jelentés kíséretében. Ez a 
jelentés véglegesen döntött a szen­
zációs esetben és teljesen rehabili­
tálja az alaptalanul megvádolt és 
megrágalmazott özvegy asszonyt. A 
hullarészekben mérges anyagokat, 
vagy annak következményeit a 
legszorgosabb vizsgálat mellett sem 
tudtak felfedezni. Ez oly fényes 
bizonyíték az özvegy ártatlansága 
mellett, hogy e mellett minden 
gyanúsítás rágalommá változik.

Kállai Imrónó ismét emelt fővel 
jelenhetik meg embertársai előtt, a 
kik közül a rut rágalom már csak­
nem kiüldözte. Most már teljesed­
hetik kívánsága s egybe kelhet 
jegyesével. A kir. törvényszék fé­
nyes elégtételt szolgáltat neki, mert 
a súlyos vádat, melylyel gyanú­
sították, mint minden alapot nél­
külöző rágalmat, teljesen elejtik, a 
további vizsgálatot, mint fölöslegest, 
beszüntetik.

Ezzel a szenzációsnak ígérke­
zett s nagy port felvert bűneset 
végleges elintézést nyert. Kállai 
Imre hült tetemeinek részeit ismét 
visszateszik régi helyére, a sírba.

Fráter Loránd hang­
versenye.

Nagy érdeklődés.
Debrecen, ápril. 5.

Folyó hó 8-án, vasárnap este fél 8 óra­
kor ritka műélvezetben fog részesülni váro­
sunk zenekedvelő közönsége. Fráter Loránd, 
a jeles dalköltő Tarnay Alajos fővárosi zon­
goraművész közreműködésével önálló hang­
versenyét fogja az Arany Bika szálló disz-

1906 április 6

termében megtartani a következő fényes mű­
sorral :

1. sz. a) A képmás dal, Schubert, b) 
Románc dal, Tschaikovszky, o) Rózsabokor 
dal, Fischhoff, d) Imádlak dal, Grieg — Fráter 
Loránd. 2. sz. a) Valamikor dal, Székács 
Aladár, b) Oh mórt oly későn, Székács A., 
c) Fülemben cseng egy dal, Székács Aladár
— Fráter Loránd. 3. sz. a) Dushajadban 
dal, Tarnay A., b) Csavargók dal, Tarnay 
A., c) Túri Balogh Marosa, Tarnay A., d) 
Búcsú. Tarnay A. — Fráter Loránd. 4. sz. 
Tarnay Alajos zongoraművész játéka. 5. sz. 
Kuruc dalok: a) Hej Rákóczi Bercsényi, b) 
Te vagy a legény, c) Nagy Bercsényi Miklós
— Fráter Loránd. 6. sz. a) Azt kérdeztem 
egy virágtól, Szentirmay E., b) Az ugrai 
malom, Belezsnay A. — Fráter Loránd. 7. 
sz. a) Daru madár dal, Dóczy J., b) Ott a 
hol a Maros vize, Fráter L. — Fráter Loránd. 
8. sz. Száz szál gyertyát e. dal, Fráter 
Loránd.

A hangverseny iránt városunk zene­
kedvelő nagy közönsége szokatlan érdeklő­
dést tanúsít. Ezideig már az összes páholyok 
és elsőrendű helyek előjegyezve vannak és 
az érdeklődés mindig növekszik, úgy hogy a 
Bika díszterme zsúfolásig meg fog telni. Az 
előjegyzett jegyek f. hó 5-ikétől, csütörtök 
reggeltől kezdve átvehetők Csálhy Ferenc 
könyvkereskedésében, Egyház-tér 2. sz.

A VÁROSHÁZÁI ÍL.
Teljes tanácsülést tart ma délelőtt

10 órakor a városi tanács, amelyen a hol­
napi közgyűlésnek még tanácsi javaslattal 
el nem látott ügyeit készítik elő.

A tiszti főorvosi állás pályázata.
A dr. Sárváry Gyula főorvos örökére, a vá­
rosi t. főorvosi állásra vonatkozólag minden 
ellenkező hirleléssel szemben a Debreceni 
Újság volt az, mely erősen sürgette köz­
egészségügyi szempontokból ez állás rövid, 
időn belőli betöltésének szükségességét. Teg­
nap azután a főispánt helyettesi tő Naszády 
Iván királyi biztos meghirdette ez állásra a 
pályázatot. A pályázat szerint a 3200 korona 
évi fizetéssel s 600 korona lakpénzzei java­
dalmazott főorvosi állásra a pályázatot 1906. 
évi május 1-ének délutáni 5 órájáig kell be­
adni. Mint jó forrásból értesülünk, pályáza­
tát be fogja adni dr. Bruckner Ernő egész­
ségügyi tanácsos, tb. t. főorvos és pedig te­
kintettel a közóhajtásra és bizalomra, mely 
az ő személye s nagy szaktudása iránt min­
den tekintetben megnyilatkozik. Ez esetben 
természetesen a főorvosi kinevezés könnyen 
megoldást fog nyerni.

A városi nyugdíj ellenőrző bizott­
ság tegnap ülést tartott. A bizottságot hol­
nap alakítja meg a közgyűlés, melybe tegnap 
a tisztviselő tagok dr. Boldizsár Kálmánt, 
Bószler Károlyt ós Takács Gábort válasz­
tották be.

Katona beszállásolás megváltása.
Felhivatnak mindazon háztulajdonosok, akik 
házaikat folyó 1906. évi május hó 1-től 
1907. évi május hó 1-ig terjedő egy évre a 
katonatartás kötelezettsége alól megváltam 
óhajtják, hogy ez iránti kérelmüket szóval, 
vagy Írásban május hó 1-ig a katonai és 
illetőségi ügyosztálynál (Városháza I. em., 
19. számú ajtó) délelőtt 9 órától 12 óráig, 
délután 3 órától 5 óráig annyival is inkább 
bejelentsék, mert a későbbi jelentkezések 
figyelembe vétetni nem fognak. Debrecen, 
19Ó6. évi ápril hó. A városi tanács.

Százhatvannégy egyenruha. A hely­
beli Vámos cég tegnap szállította be a 
városhoz a hajdulegónység és rendőrsog 
nyári egyenruháit és sipkáit az ez évi sze­
zonra. 164 teljes öltözet ruhát és sipka 
helyeztek cl a város könyvtárszobájában, 
melyek kiosztás alá kerülnek.

zöns
szives figyelmébe! — Van szerencsém értesíteni a n. é. h 87 
közönséget, hogy a legújabb eredeti párisi és bécsi ,n0 
Kalapjaim me érkeztek. Úgyszintén gyermek •" 
pok, fejköiGlc, arofátyolok, gyász- JlHIOl'CSBiC UH«*“* 
kalapok nagy választékban. Szives fi-l #1,pártfogás tkérvn, - tiszteletűd: PnaOZ-ttiOZd ■*.
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Jássay Mari vendégjátéka. Szürke
színházi esték után tegnap jutott egy falat 
a művészetért áhítozó lolkekuek is. A nem­
zeti színház nagy művésznője, a babérglóriás 
Jászay Mari játszotta el Stuárt Máriát. 
Színházunk egykori dicsősége ébredt fel, a 
mikor iejedelmi alakja a színen megjelent s 
felségesen tiszta erőteljes hangját hallottuk. 
Az az időszak, amikor művészek taposták a 
világot jelentő debreceni deszkákat s mint teg­
nap este Jászay Mariért, úgy lelkesült értük a 
közönség. Ma már mikor a színművészeiből 
a művészet csak kiváltságosak alakításából 
ragyog fel, ünnep számba megy, ha egy 
ilyen kiváltságos, egy ilyen glóriás alak lép 
a debreceni közönség elé. Ez a közönség 
pedig, amelyre a jelenkor színészei korlátol­
tan megnyilatkozó elismerései miatt szere­
tik a hideg jelzőt rakni, tegnap este extá­
zisbán tapsolt Jászay Marinak felséges ala­
kításáért. Művészethez szokott közönségünk 
csak az igaz művészetért tud lelkesülni, 
amint lelkesült, tapsolt, tombolt tegnap is 
Jászay Marinak. Kár, hogy az egész kör­
nyezet csupa disszonancia volt, sötétség a 
lénylő és melegséget árasztó nap sugarai 
mellett.

Legvitézebb huszár. Martos Ferenc 
és Jakobi Viktor ily cimü daljátéka a deb­
receni színház legközelebbi újdonsága. Az 
enekes társulat most, hogy Jászai Mari 
vendégszerepei, próbát tart az uj operettből. 
Az újdonság a jövő héten kerül színre.

Tiszai Dezsőné megvakult. Mély- !
séges részvéttel írjuk le a szomorú hirt: 
Tiszai Dezsőné Eliinger Ilona, a debreceni 
színpadnak néhány év előtt még rajongott 
kedvence, elvesztette látóképességét. A ma­
gyar szinmüvószetnek egyik legjelesebb 
szubrottjét veszítette el benne a közönség. 
Mindössze néhány hét előtt súlyos szem­
bajba esett s állapota azóta egyre válságo­
sabbá lett, mig tegnap délután teljesen el­
veszítette látó képességét. Tiszai Dezsőné El­
iinger Ilona legutóbb a pécsi színtársulat 
tagja volt s az ottani közönség dédelgetett 
kedvencévé lett. Debrecenben két Ízben is 
hosszabb időn szerepelt. Először mint bájos, 
szárnyait bontogató szubrett, később mint 
színházunk egyik derék s művészi törekvé­
sei révén feledhetlen direktorának: Tiszai 
Dezsőnek a neje S akkor már mint kész 
művésznő hódított. Tragikus szerencsétlen­
sége az őt szerető debreceni közönség mély­
séges részvétével találkozik.

Tibor Lóri gyásza, Mikor Makó 
bajos utolsó heteit töltötte Devrecenben, 
volt a társulatának egy kiváló énekesnője, 
Tibor Lóri. Ezt a Debrecenben is megsze­
retett színésznőt most mély gyász érte. 
Férje, Ferenezy Zoltán dr. pécsi ügyvéd 
tegnapelőtt a pécsi kórházban meghalt, a 
hol különben már évek óta, mint elmebeteg 
sínylődött.

Denevér. Strausz híres operettje, a 
Denevér szintén egyike azon daraboknak, 
melyekkel az énekes személyzet foglalkozik.
A Denevér reprize a jövő hét folyamán 
lesz.

Öngyilkossága fogházban.

Megmérg'ezte magát.
Debrecen, ápril 5.

(Saját tudósítónktól.) A rendőr­
ség börtönében tegnap délután ritka 
eset fordult elő. Egy közigazgatá­
silag elitéit nő Sarkadi Istvánná 
szublimáltál megmérgezte magát.

Sarkadiné a közös cellában volt s
ott követte el a mérgezést. Társnői 
azonnal észrevették s lármát ősap­
ák- A rendőrség gyorsan intézke­
dett az öngyilkos elszállításáról és 
azonnali gyógykezeltetéséről.

Sarkadiné régi lakója a hely­
beli rendőrség fogházának, hol már 
több ízben ült tiltott visszatérés és 
csavargás miatt. Legutóbb múlt óv 
október hónapban ítélték el hasonló 
kihágásért 15 napi fogházra, a 
büntetését azonban nem kezdhette 
meg, mert súlyos belső bajban 
szenvedett Sarkadinót kórházba 
szállították s azóta ott gyógykezel­
ték egész a tegnapi napig, a mikor 
is gyógyultan távozott.

, A kórházból egyenesen a rend­
őrségre kísérték, hol azonnal le­
tartóztatták és lezárták. A régen 
kiszabott büntetését akarták vele 
leületni. a csavargó nőt ez végleg 
elkeserítette s a kórházból lopott 
és magával hozott szublimáltál meg- 
mórgezte magát.

Sarkadiné ismét visszakerült a 
kórházba, hol most nagyon súlyos 
betegen fekszik.

ÚJDONSÁGOK.
* Elüljárósági ülés az ipartestüle­

tien. Az ipartestület elöljárósága ma délután 
4 órakor az ipartestület kis tanácstermében 
ülést tart. Az ülésen tárgyalás alá kerül az 
iparosok menházának ügye is.

* Néprajzi előadások Debre­
cenben. Varosunk tanintézetei érde­
kes néprajzi előadásoknak néznek 
eléje. Zombory Gyula fővárosi hír­
lapíró, volt japán utazó és harctéri 
tudósitó kőrútjában hozzánk érke­
zett s az itteni kulturintézeteknól a 
nagy keleti kontingensről, Japán, 
Korea, Mandzsúria és Mongóliáról, 
de különösen Japánról kimerítő, 
igaz, hü panorámát nyújt, szóra­
koztató, elbeszélői modorban. Ja­
pánnak társadalmi és erkölcsi éle­
tét, kultúráját, kiterjeszkedve a 
geográfiái, geológiai és architek- - 
túrái dolgokra ^ is, iparát, kereske­
delmét, gazdasági viszonyait, neve­
lésügyét, vallását, irodalmát, művé­
szetét tárgyalja ; ismerteti nyelvü­
ket, melyet 9 és fél hó alatt elsa­
játított, beszél a gésákról s a nők 
társadalmi s erkölcsi helyzetéről. 
Felhívjuk rá az intézetek vezetői­
nek figyelmét.

* Iparváltások és megszüntetések.
Debrecenben március hónapban ipart vál­
tottak : Csigán Ede szobafestő, Beregszászi 
Károly hentes, Laczka László kovács, Seres 
Lajos csizmadia, Frank Sámuel cipész, Vári 
József cipész, Hegedűs Károlyné paplanos, 
Semula József fodrász, Vizseli László má­
zoló, Grünbsium Ignác pék és Mészáros 
István kőműves. Ugyanezen idő alatt iparu­
kat beszüntették: Póchy Engelbert Bertalan 
hentes, Nagy Gábor csizmadia, Szathmári 
István csizmadia, Kozma József hentes, 
Csapó Sándor cipész, Ladányi Imróné kút­
fúró, Szombathy Sándor asztalos és Varga 
Zsigmond kőfaragó.

* Késimunka kiállítás. A nőipa*.
’-n, , f* 110 7“én nyitja meg kézimunka ti- 
állítását, amely 4 napon át lesz megtekint, 
hető, naponként d. e. 9—12-ig, d. u 3—4-ig 
s melyre felhívjuk az érdeklődő közönség 
szíves figyelmét.

* Uj katonaság Debrecenben. Tea»
nap reggel érkezett meg a 61-ik gyalogezred 
egy zászlóalja Debrecenbe. A vasúti állo­
mástól egyenesen a Pavilion laktanyába 
mentek, a hol még a délelőtt folyamán el­
szállásoltam őket. Délután a tiszti elszállá­
solásokra került a sor. A legtöbb a laktanya 
tiszti épületében kapott lakást. Estefelé már 
feltűntek a korzón az idegen zöld hajtókáé 
katonák alakjai, a kik csakugyan jól érzik 
magukat az uj székhelyen. Vau is abban 
valami, ha Erődből Debrecenbe kell jönni.

.A debreceni iparos-segédek to-
vábbkepző- es szakrajz tanfolyamának növeu- 
wzm - eIi Drills hó 8-án, vasárnap 
délelőtt 10 orakor a debreceni állami főreáí- 
iskola rajztermében tartják mfjg évzáró vizs­
gálatukat.

* Véres baleset a temetőben.
“ Kossuth-utcai temetőben tegnap 
délután végzetes baleset történi 
Arany János ácssegéd tíz éves 
Gabor nevű kis fiával ugyanis ki- 
ment^ a temetőbe. Vitt magával egy 
fejszét is, hogy a kivágott fák 
földben maradt gyökereiből egy 
kis tűzifát gyűjtsön össze. Mig Ő 
munkájával volt elfoglalva, azalatt 
kis fia egy másik kis fiúval, Gönci 
Józsefiéi akadt össze. Göncinél 
fejsze volt, mely ly el mindketten 
kísérletet tettek, hogy majd ők is 
vágnak tát. Az első kísérletet Gönci 
tette, de oly szerencsétlenül, hogy 
az első csapással tőből lemetszette 
a kis Arany Gábor jobb kezéről a 
mutató ujjat. A súlyosan sérült 
gyermeket édes apja kivitte a kór­
házba. A fajdalomtól és vérveszte­
ségtől alig eszmélő gyermeket azon­
nal ápolás alá vették.
... * Bubakiosztá8 gyermekeknek. Azi
allafm gyermekmenhely kötelékébe tartozó 
a Debrecenben elhelyezett gyermekek ruhá­
zatainak kiosztása folyó hó 7-ón veszi kez­
detét, következő sorrendben: Dr. Bal kényt 
Ede teleporvos ur kerületében folyó hó 7-én, 
dr. Varga Emil teleporvos ur kerületében 
folyó ho 8-án, dr. K. Szalay Béla teleporvos 
ur kerületében folyó hó 9-én, dr. Baikáayi 
Emil teleporvos ur kerületében folyó hó 10. 
és 11-én. Minden alkalommal röggel 7 órá­
tól kezdve. egész nap ; megjegyezvén, hogy 
a kitűzött idő nem tévesztendő össze, mert 
minden egyes napon csak a jelzett kerüle­
tek részére történik a ruhaoszíás.

* Tegnapi halottak. A tegnar

tavaszi

- tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
bekóssy Perenc ev. ref. 12 éves és Kovács 
Juliánná rom. katb. 2 hónapos.

* Alispán választás. Tegnapi szá­
munkban megirt alispán választási hir, a 
melyet a királyi biztos a májusi közgyüléi- 
sen akar keresztül vinni, több kombinációra 
adott alkalmat. Egy másik lap híradása 
nyomán pedig az a hir terjedt el, hogy 
Naszády királyi biztos uj pályázatot hirdet 
az alispánt állásra. Ezt a hirt illetékes he­
lyen megcáfolták azzal az indoklással, hogy 
egy alkalommal már kiíratott a pályásat, 
arra a törvényes határidőn belül pályázók 
is jelentkeztek. így tehát az uj pályázat 
kiírása teljesen felesleges.

esA legdivatosabb 
a legtartósabb
es a legolcsóbb - — —---------- ----- ov ~.... w_________w hhhb ■»

DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt. \z újonnan épült 3 emeletes Fischer Etában,

férfi 
gyermek Ruhát ruha nagy áruházá­

ban lehet legjobban 
vásárolni, 

mat-Anna-ntcával szemben
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* UJ iparosok. Március hó második 
felében a következő iparosok váltottak ipar­
igazolványt : Grünspan Ignác sütő Nyil-utoa 
141, Szombathy Sándor asztalos Nyil-u. 153, 
Kovács István lakatos Mester-utca 63, Szi­
lágyi és Bencsik cipész Baíthányi-utca 6, 
Horváth Mihály szabó Szent Anna-utca 6, 
Schön Sándor keztyü és kötszerész Piac-utca 
12, Papp Viktor csizmadia Csillag-utca 84, 
Nagy Jánosné cipész Méliusz-tér 8, Lieber­
mann Mór nyomdász Piac-utca 26, Szabó 
Anna Mária női ruhavarró Piac-u. 20, Pel­
legrini Benedetto gipsz-figura készítő Szent- 
Anna-utca 27, Mészáros István kisebb kő- 
mives Késes-utca 60, Sarkadi István 2 fog. 
9. sz. Csigekert 27, Róth Zsigmond vendég­
lős Hatvan-utca 8, Weisz Gyula bútorkeres­
kedő Simonffy-utca 6, Róthmann Sámuelné 
rőfös és rövidáru kér. Csapó-utca 11, Máthé 
Imre szatócs Mester-utca 5, Tóth György 
szatócs Móric-telep 20, Jándi János bazár­
árus Kertész-utca 4, Ráez Herman droguista 
Piac-utca 42.

* Végrehajtják az adót. A
pénzügyminiszter, — mint értesü­
lünk — leiratot intézett tegnap a 
debreceni kir. pénzügyigazgatóság­
hoz, melyben utasítja a pénzügy- 
igazgatóságot, hogy az ex-lex előtti, 
vagyis az 1904. évi esedékes adókra, 
továbbá a közadók módjára behaj­
tandó illeték hátralékokra rendelje 
el a végrehajtást. Ez az illeték 
nemcsak 1904-re, hanem 1905. és 
1906-ra is behajtandó. Az adók és' 
illetékek behajtását a napokban 
megkezdik.

* Betörés. Tegnap hajnalra virradóra 
Orosz Sándor szatócs és csapiárosnak a 
Vilmos-huszárok laktanyája melleti boltjába 
ismeretlen tettesek betörtek. A bolt ablakfá­
ját feszítették ki és úgy hatoltak be az üz­
letbe. Készpénzt nem találtak, igy csak a 
bort és pálinkát vitték el. A csendőrség 
nyomoz.

* Értekeelet a színpadon. Tegnap 
délután fél öt órakor ismét ellepték a szín­
padot a jótékonyoólu előadás szereplői. A 
közönség érdeklődése nem maradt ered­
ménytelen, mert csaknem teljes számban 
megjelentek a műkedvelők és akik nem 
voltak ott, más által küldöttek hozzájárulá­
sukat az előadás megtartására. így hát a 
szép esték megismétlődnek. Miután az elő­
jegyzésnél az első nap csaknem minden 
jegy elfogyott a szerdai előadásra, az elő­
adás csütörtökön való megismétlését tették 
vita tárgyává, ezt azonban a nagy ünnep­
napok előestéjére való tekintetből nem tart­
ják meg. Szóba került még a közönség ki- 
clógithetóse miatt egy kedd esteli előadás, 
mely azonban az igazgatónak okoz nehézsé­
get. A tablók szépsége érdekében változások 
lesznek, sőt meglepetés is készül a közön­
ségnek. Előjegyzéseket elfogad Letzter Jó­
zsef műtermének irodája.

* Zsebkendő a keztyüben. Ez is az
idei tél egyik divatujdonsága. Nemrégen még 
azt tartották Parisban, hogy minden hölgy­
nek egy kicsinyke kis arany, vagy ezüst 
tükröt kell a kesztyűjére erősítve magával 
hordani, a mi sokszor ad könnyű és észre­
vétlen módot arra, hogy a hajára, ruhájára 
■egy-egy futó pillantást vethessen. Azóta még 
további hasznát iparkodnak venni a koztyü- 
nek, a mely ilyenformán különböző apróság 
tartója lesz. Nemcsak Párisban, Londonban

is hordtak már a hölgyek az idei télen 
rendkívül apró, finom, átlátszóbatisztból való 
ős igen drága csipkével diszitett zsebkendőt 
a keztyüben, a mely még a legparányibb 
kéz körvonalait sem rontotta el. Ez az uj 
divat valóban a hasznosak közül való. Eddig 
a báli toalett és zsebkendő körülbelül össze­
férhetetlen fogalmak valának, a mi nem egy­
szer okozott zavart. Most a dolog praktikus 
és mégis finom módon van megoldva.

* Szerencsétlenség a Nagy­
erdőn. a városi Nagyerdőn fákat 
döntöttek hétfőn délután Nagy Imre, 
Barna Bálint, N. Nagy Bálint, N. 
Nagy József és Sándor József mun­
kások. A közelben állt a kocsijá­
val Kiss István Meszena-utoa 8. sz. 
alatti fuvaros. Á kocsin 25 éves 
István nevű fia ült A munkások 
vigyázatlansága folytán az óriási 
fa hirtelen kidőlt, a két lovat agyon­
ütötte, inig István 25 éves legény 
súlyos sérüléseket szenvedett.

* Uj napernyő-divat. Valahányszor 
uj tavaszra ébred a természet, mindannyi­
szor uj és uj szinti napernyőkkel védekeznek t 
a hölgyek a nap sugarai ellen. Az idei nap­
ernyők nehéz crepe de chineből készülnek, 
lila, bronz-zöld, sötétpiros és pávakék szín­
ben. A napernyő-divatot is természetesen 
Párisból irányítják. Az említett színeken kí­
vül vannak világosabb árnyalatú színek is, 
mint például karminvörös, narancssárga, vi­
lágosbarna és tengerzöld. Az idősebb höl­
gyek a sötótebb árnyalatú napernyőket 
használják.

* A aiketnémákat gyámolitó deb­
receni egyesület nevében hálás köszönete- 
met fejezem ki az egyesület céljaira hozzám 
juttatott alábbi szives adományokért. Ada­
koztak: Debreceni első takarékpénztár 50 
kor. A debreceni kölcsönös segélyző egylet 
mint szövetkezet 500 koronás alapítványának 
III. részlete lejében 100 kor. Alföldi taka­
rékpénztár 30 kor. Polgári takarók- és se­
gélyszövetkezet 25 kor. Haladás egyesület 
100 kor. Oláh Imre anyakönyvvezető per­
sely gyűjtése 10 kor. 7 fill. Járossy Lajos 
h. anyakönyvvezető perselygyüjtése 10 kor.
9 fill. Füleky Pál egyesületi pénztáros.

* Elfogott kisasszony. A rend­
őrség távirati intézkedésére a bécsi 
rendőrség elfogta Juranoic Máriát, 
aki Debrecenből szökött oda. Ju­
ranoic Mária Debrecenben Gessl 
Eugénia néven szerepelt és két 
katonatiszttel is folytatott viszonyt, 
kiket utóbb érzékenyen megkárosí­
tott. Ezernyolcszáz koronát lopott 
el tőlük s azzal megszökött. Elfo- 
gatásakor a pénzből már csak 
ezerháromszáznyolcvan korona volt 
meg. a helybeli rendőrség kérel­
mére ide kísérik s átadják az 
ügyészségnek.

* Felgyógyult öngyilkosjelölt Pár
nappal ezelőtt Somogyi Sándor asztalos se­
géd a nagyerdőn mellbe lőtte magát. Még 
annyi ereje volt, hogy elvánszorgott a kór­
házig, hol összeesve találtak rá. Azóta gon­
dos ápolásban részesült s tegnap teljesen 
felépülve hagyta el a kórházat. A golyót, 
melyet magába lőtt, nem sikerült kivenni, 
azt magával vitte.
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* A debreceni tulipán-kert. A tuli­
pán-kert, diadalmas hódítása sokak szemé­
ben szálka s mindenkép igyekeznek annak 
ártani, hogy diadalmas hódításában akadá­
lyozzák. Tegnap is a rendőrségnek kellett 
közbelépni, hogy megakadályozza kőt bécsi 
vigéo üzérkedését. A nemzeti föllelkasüiés- 
ből bőséges hasznot reméltek, s hogy a va­
lódi tulipán kelendőségét megrontsák, rongy 
portókájukat olcsó pénzért vesztegették. 
A följelentés alapján, mivel ipari gazol vány­
nyal nem bírnak, a rendőrség elkobozta tő­
lük az összes készletet és kihágásért fele­
lősségre fogja vonni. De vannak olyan tuli­
pánok is, melyek egyesek által házilag ké­
szülnek. Ezek hazaiak ugyan, de nem szol­
gálják a nemzeti célt. A tulipán vásárlásnál 
jó lesz, ha óvatosak lesznek a vásárlók. 
Debrecenben az egyedárusitási jogot Kasza- 
nyitzky Endre kereskedése szerezte meg, 
kitől valószínűleg már a mai naptól kézivé 
lehet igazi tulipánokat beszerezni.

* 500.000 ember hálálkodik ma 
már, hogy fejfájását meggyógyíthatja a 
nélkül, hogy gyomrát idegölő szerekkel 
megterhelje. Fejfájás esetén csakis „Anti- 
dolu-1 használjon, mely biztos és rögtöni 
hatásáért a Párisi egészségügyi, Londoni, 
Berlini és Brüsseli kiállításokon aranyérem­
mel lett kitüntetve. Egy 35-ször használható 
üvegnek ára 1 K 20 fillér minden gyógy­
szertárban.

* Felhívjuk a figyelmet a szépéé*'gi 
üdülőtelep hirdetésére.

* Az utolsó mohikán halála. Ismét
meghalt az utolsó mohikán, névszerint Ncz 
Peroés. Egy évtized óta a jó ég tudná meg­
számlálni, hogy hányadik volt a megboldo­
gult, akit ez alatt a cim alatt pareutáltak 
el az újságok. Bizton várhatjuk, hogy kis idő 
múltával újólag az utolsóról lesz szó. Most 
gondoljunk inkább a jelenre ! Az utolsóról 
az elsőre! Az Első Alföldi Cognac-gváv 
Részvénytársaság kecskeméti pálinkafőzdé- 
jére, ahol világhírű 48-as likőrök készülnek.
És kérjünk árjegyzéket a gyárvezetőségtől. 

Ezt s a „Barack Híradó“ mutatványszámát 
bórmentve küldi a gyárvezetőség.

* Halálozás alkalmival a t.gyászoló
felek el ne mulasszák Tóth Sámuel temet­
kezési intézetét Széchónyi-u. 1. szám fel­
keresni, mert ott a legolcsóbb és leufmyel- 
mesebb kiszolgálásban részesülnek. Temet­
kezések egyszerűtől a legdíszesebbig szolid 
árakban eszközöltetnek.

* Napernyőkben gyári raktár, óriási 
választék, feltűnő olcsó árak Halmégyi-féie 
áruházban, Debrecen.

* Üveges munkát és képkeretesóst 
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megy°- 
házzal szemben, telefon 468.

A „Hungária" kávéháztian mindan m zana-astő!/.
* Hazai gyártmány. Kassai Gace keztyü, leg­

finomabb párja frt. 1.40 Bartha üzletében.
* A híres Hajdúsági bajuszpedrő, esoda’iativc 

külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Orosz 
Nagy Fercnoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuíj- 
utca 8. sz. .Aranyegyszarvu" gyógyszertár.

* Oroszlán védjegyű úri feliémomüek, nyaa 
kendők, esernyők, harisnyák legolcsóbbak Bartha 
üzletében.

* Még csak rövid ideig tart Borsos 
Kata debreceni kereskedő hatóságilag enge­
délyezel végklárnlása s az összes raktáron 
levő árukat mélyen a beszerzési áron aloi 
árusítja el.

• _ —___ .* __ M- ■_ __ — JL______ óriási választékban, felLegújabb szabasu frank
Debrecen legnagyobb ruha

Nem hiába!

óriási választékban, feltűnő olcsó árban vásárolhatók ^
i":::: ezso

Debrecen legnagyobb ruhaáruhása, a Bika szálloda mellett.

igyekszik mindenki a Neumann Testvérek Tiszapalotában levő Cipő, Kalap és urldivat
kereskedési t felkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legizlésesebb és legnagyobb választékú 
Cipő és Ibaüap újdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be. —■—- 11 "
Gyönyörű iekate és szinas kivágott és étkapcsolé CtöPÖS hölgyek és gyarmakak részére.
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I megtekintésére felhívja* Napernyő újdonságai meg,
3 hölgy közönséget Éartha üzlete, városház-épület.

* Saját érdekében menjen el mindenki vásár 
rolni Mentse Henrik újdonságok áruházába, Piao- és 
Ssent Anna-utoa sarkán, ahol végklárúlás folytán az 
összes raktáron levő áruk beszerzési áron alul lesz­
nek elárusítva,

* Honi gyártmányú tulipán-kar’onbatiszt és 
delain egynéhány nap múlva megérkezik Asztalos 
József céghez.

* Elismert legjobb gyártmányú 
férfi-kalapok óriási választékban kap­
hatók Feketénél.

* Valódi angol zephir falusokat 7, 8, 9, 10 
koronáért készület Bartha Kálmán üzlete, főtér.

Tulipán Jelvény kézelőgomb, tulipán virág 
váza, tulipán lapda, tulipán szoba- és faldiezek és 
alkalmi ajándéktárgyak a Budapesti Koronás Áru­
hásban, Piao-n. 7.

Még egy békekisérlet!
Fejérváry Barabás lakásán Kos­

suthtal tárgyalt.

Még nem döntöttek a választások 
ügyében.

Fejérváry beleunt a kormányzásba.

Némi remény a békére.
April 5.

(Saját tudósitónktól.) A politi­
kában szenzációs fordulat állott be. 
Becs, úgy látszik, mégis meggon­
dolta magát, mielőtt a legnagyobb 
törvénytelenségekre szánta volna 
magát.

Egyezkedni akar a koalícióval 
s a király sem engedi teljesen be- 
í'olyásoltatni magát a kamariUától.

Fejérváry a keddi kor&na- 
tanáosban egyenes utasítást jta- 
pott, hogy közeledjék a koalíció­
hoz s „keresse a békés kibontako­
zást 0 ment Kossuthoz, Barabás 
képviselő lakására, hogy felajánlja 
a koalíció vezérének a béke lehe­
tőségét, Fejérváry, aki csak né­
hány hónappal ezelőtt azt mondta, 
hogy csak az ő előszobáján ke­
resztül lehet a koalíciónak őhozzá 
közeledni.

A Debreceni Újság már tegnap, 
szerdán délután kapott sürgönyt a 
szenzációs fordulatról s erről több 
előkelő helyen tudomást szereztek 
s a szerkesztőség a kérdezősködők- 
nek szívesen szolgált fe 1 világositás- 
sal> usr.V hogy egész estig folytono­
san csilingelt a telefon.

Hogy a békeakoió eredménye 
Kri lesz, még nem tudhatni. Bara­
bás minden felvilágosítást megta­
gadott a beszélgetésről, Kossuth 
rerenc pedig úgy nyilatkozott, hogy 
ne legyünk feltétlenül vérmes re­
ményekkel.

Egyébként mindenről tájékoz­
tatnak a következő távirati hír­
adások.

Fejérváry felkeresi Kossuthot.
Budapest, ápr. 4. Fejérváry Géza báró 

kormány v0z9tű ma délelőtt 11 órakor Barabás 
Btla volt országos képviselő lakásán felke­
reste Kossuth eroneet s hétnegved óra 
hosszáig tárgyalt vele Barabás Béla "jelenlé­
tében egy béketervezet érdekébon.

A találkozást állítólag Kristóflfy meg­
bízásából Mezey Horváth László haladópárti 
lapszerkesztő készítette elő, a ki úgy intézte 
a dolgot, hogy Kossuth Ferenc a Barabás 
Béla lakásán találkozhassók Fejérváryval,
f tá.• t'fenQ^y órakor megjelent Barabás laKasan."

Fejérváry beleunt a kormányzásba,
fejérváry Géza báró, a kit miniszterei 

az orránál fogva vezettek, nagyon beleunt 
ebbe az áldatlan vergődésbe, a melybe a po­
litikai Válság sodorta. Kijelentette, hagy 
o békét szeretne teremteni s nem vég- 
veszedelembe kergetni a koronát és országot 
egyaránt. B szándékát közölte többekkel s 
különösen nagy hatása volt rá Bánffv 
Dezső báró nyílt levelének, melyben rámu­
tatott arra, hogy milyen törvénytelenségeket 
akarnak a választások ki nem írásával el­
követni.

Lukács László béketervezete.
Lukács László szintén mindent elkö­

vetett, hogy ha lehet, a béke érdekében 
közbe léphessen. Egy béketervezetet készí­
tett, azután titokban Becsbe utazott s ki­
hallgatásra jelentkezett a királynál, ki a bé­
ketervezetet tanulmányozás céljából elfo­
gadta Lukácstól.

A koronatanáoe a béke mellett.
A királynak tetszett a Lukács béketer­

vezete s koronatanáesot hivott össze kedden,
amelyen a Lukáoa-féle báketervszotet 
elfogadták a tárgyalás alapjául s a 
koronatanács s a király megbízták 
Fejérváryt, hogy lépjen érintkesésbs a 
koalícióval.

így rögtönözte Fejérváry a mai szen­
zációs látogatását Kossuthnak illetve Bara­
bás lakásán.

Kossuth Ferenc nyilatkozata.
Miután Fejérváry, Kossuth és Barabás 

hétnegyed óráig tanácskoztak egymással, ki­
jöttek Barabás lakásáról. Persze hogy a hír­
lapírók körülfogták Kossuthot.

— Ma reggel hivtuk a találkozóra. 
Azt mondták, a legnagyobb titokban fog 
ez megtörténni . . . Na ez sikerült is — 
tette hozzá nevetve — a rengeteg számú 
hírlapíróra célozva.

Arra a kérdésre, hogy van-e békekö­
tésre kilátás, ezt felelte:

— Fia mindég pesszimista voltam, most 
is azt mondom, felesleges vérmes reményeket 
táplálni. Bn se azt nem tudom mondani, 
hogy lesz béke, sem azt, hogy nem lesz,

Barabás nyilatkozata.
Még Kossuthuál is szűkszavúbb nyi- 

latiíozatot adott Barabás Béla, aki kijelen- 
tette, hogy bár az egész beszélgetés alatt 
jelen volt, nem nyilatkozható.

".„Annyit azonban mondhatok, hogy a 
képvisel«választások ki nem írása még nem 
befejezett dolog. A királyi manifesziurn egy­
előre nem jelenik meg s a hátralevő 5 na­
pot mindkét fél arra használja fel, hogy 
hossza időre, talán utoljára, még egyszer 
megkísérelje a békés kibontakozást.

Vezérek tanácskozása.
Ma délután Kossuth Ferenc lakásáé 

Tóth János, Barabás Béla, Andrássy Gyula 
gróf, Zichy Aladár hosszan tanácakostak s 
sürgönyileg Budapestre rendelték Apponvi 
Albert grófot.

Az alkotmány- és néppárt 
programija kizárva.

r Hirlelik, hogy a király a Kossuth 
parttal és a Báuífy-, illetve uj-párttal akar 
bókét kötni s az alkotmánypárt és néppárt 
programmját hallani sem akarja, miután 
abban nincs a választói jog kiterjesztése 
körvonalozva.

Fejérváry Béosben.
Fejérváry Géza ma este 7 órakor Béosbe 

utazott s a király holnap délután 2 órakor 
fogadja kihallgatáson, amelyen referálni fog 
Fejérváry a Kossuth Ferenccel folytatott tár­
gyalásokról.

Fejérváry ajándékai Barabásnak.
Fejérváry Becsből ajándékot hozott 

Barabásnak s mosolyogva adta át azt neki.
Ez az ajándék pedig egy tulipán-jel­

vény volt s egy arcképe Barabásnak, ame­
lyet egyik bécsi kirakatban látott Fejérváry 
„ " Látod ott is nagy embernek tartanak.
BniVíkid elhoztam neked.

Beszélik még, hogy a csomagban egy 
mézes huszár is lett volna, de hát ez lehet 
tréfa is.

Barabás szívesen vette az ajándékot, 
de bizonyára eszébe jutott a közmondás :

— Timeo Danaos . . .
A hírek hatása.

A szenzációs hírek hatása óriási vök. 
A békekilátásokra vonatkozó véleményei 
azonban megoszlanak.

TÁT1RAT03.
Osziálysorsjáték.

Budapest, április 4. A mai húzáson a 
következő nagyobb nyereményeket sorsolták 
ki: 10,000 koronát nyertek: 44704 55183 
82413 62804. 5000 koronát nyertek: 34440 
3373282527 93918 101688. 2000 koronát 
nyertek: 98637 13305 86343 62919 66477 
38253 47916 100235 11890 43995 29688
28820 105581 15155 103098 90957 80442
5884:6 4748 44816 77345. 1000 koronát nyer­
tek : 9118 34848 58935 71023 35988 1995 
32647 87166 7481 76458 45427 34280 2857 
78820 73317 83892 30331 105095 56179 
102233 11314 78611 46379 60155 100201
43159 22223 55176 88768 16149 106160
43319 87061 47984 13246 29208 92990
106958 20962 64487 10904 31439 85485 
26269 36319 90208 10396 57372. 500 koro­
nát nyertek : 43763 55714 82847 60419 94601 
84707 73288 106348 56564 88330 100173 
3366 38891 42877 27910 7588.1 51697 6958 
2800 103942 27469 99424 108481 6601 6271 
60013 108973 14400 23127 2915 96919 91052 
66188 33908 3626 45991 28414 102086 36963 
88185 96129 91829 103822 56202 18924 7121 
78621 84828 66848 92318 9881 5621 1296 
26885 45820 53554 84571 3573 8432 27489 
20122 61601 7084á 39570 43382. A többi ki­
húzott számok 200 koronát nyertek.

A

TÖRVBOTKBZB&
§ Muftii évi börtön egy ember­

életért. Halált okozó súlyos testi sértés

ÍSW
@ Is I KOKPOim CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZBA*

iísSS ü R É H E R u i. n o o „ „ 1, — - 1 1 - * * —■aorosarnok mellett.

magpr, ----------- ---------------- „ m. , fél*«, .,.v
Megrendeléseket a legnagyobb pontossággal, g.yoísTn 'ÄlöT -

Csakis úgy, ha azt mindönki pAHfogr.lja, molvrr reá szolgál az
«5S6 saját kAszitméuyiiíJKHIW _________________

nj onnan épült ---- ---- "■—1— -.Nvjjuu három emelete» Kiacbor paiotábaa»,
Az itt vásárolt cipők Ingyen Javíttatnak?
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bűntettével vádolva állott tegnap a bíróság 
dőtt Nagy József helybeli napszámos ember. 
Kies Mihály helybeli napszámos társa éle­
téért kellett neki felelni, a melyet a múlt 
év október hó 1-én heves szóváltás után 
-agy oltotta ki, hogy Kiest több ízben főid­
ből vágta, annak fejéhez köveket dobott, 
úgy hogy két napra rá a súlyos testisérté­
sek kOvotkestében kiszenvedett. A bíróság 
beigazoltnak vette a bűncselekményt és 
Nagy Józsefet másfél évi börtönre Ítélte.

§ Elitéit tolvajok. Még a múlt óv 
december havában történt, hogy Tóth Jó­
zsef és Molnár István behatoltak Szele 
István helybeli lakos házába és onnan 50 
koronát és 4 kiló dohányt loptak el. Ezért 
adottak ma a bíróság előtt, amely őket 5-5 
napi fogházra Ítélte.

— Ez egy nyilatkozat, amely vissza­
adja nyugalmadat, immár semmi sem áll 
boldogságunk útjában.

— Folyt. köv. —

. Hajnal Dezső
Dégenfeld-tér I. szám. JL

egyetemes orvostodor

Legnagyobb

Élesztő Raktár
Naponta kétszer érke­
zik friss küldemény.

fogorvos specialista,
Legjobb rétes Uszító, darált mák, szép 
vtáps tisztitett mazsola 1 kg. 48 kr. 
Rozs, kétszeres és pitiéit búza kenyér 

\miú olcsóbb mint bárhol,
Tisztelettel: 5439

Vnéserithal JanS sépzetü,
Lakása:

Hatvan-utca 13. szám, — az emeleten.
Rendel

Be-raceai Hentes Társ

Ingatlanok forgalma. ^jg}^; g-tgj 12-ig és délután 3-tól 5-ig, j in=
Ladányi Sándor és neje Vég Juliánná 

veszik a debreceni '-1064. sz. tjkvben foglalt 
tiOO négyszögöl uj osztású lóidét Geréby 
Páltól 640 kor. .

Kripkó Károly veszi a debreceni o7<,o. 
sztjkvben foglalt 800 négyszögöl ondódi tői­
det Gero István és nejétől 1140 kor.

Dózsa Pátor és neje Kerékgyártó Er­
zsébet veszik a debreceni 9064. sz. tjkvben 
foglalt 300 négyszögöl ujosztásu földet Ge­
réby Páltól 400 koromtért.

mmmm.

©Iga,

CS Főtőzsde udvarán "

Iroda, raktár és
\ pincehelyiségek
f minden órán

? Is. 1 «E A Á
4 Értekezhetni 5437

Farkas Henrik fűszerkeraskedínéi,

naponta friss küldemény érkezik. 
Tejszövetkezet kizárólagos eladása.

ban és kicsinyben

— A G égényi 
■ Kapható nagy- 

5438

KERTÉSZ
fűszer és csemegokoreskedésóben

Kossutb-u. 17., a színházzal szemben.
Telefonszám 288.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
A hajntiszt elvezette Malvint a ka- 

jni.be, ahol összegyűlt az ogész társaság és 
a szép özvegy kívánságára kiállították a 
nyilatkozatot, amelyben Fehér Malvin el- 
i Au éri, hogy a tízezer koronát felvette s 
víbé semmi követelni valója nincs.

A szép özvegy magához vette az írást, 
leohasta á pénzt s hidegen, a nélkül, hogy 
egy szót szólott volna, elhagyta a társasá-

kér-

got. Egyenesen Jenőt kereste fel.
1 cn találta.

— Még mindég izgatott vagy?
Ueate az asszony.

— Már nem 1
— Különben jó hírrel jövök.

• - És az ?
— Fehér Malvin többé nem áll utadba, 

nem zaklat s egyetlen szava sem lesz 
hozzád.

— Honnan tarlód ?
— Biztos vagyok benne. Garanciáim 

vannak rá.
— Szelném ismerni.
— Itt van a kezemben.
—- Mi az ?

Ezúton is fölkérem a n. é. 
ős illetékes vállalatokat

közönséget

könyvkötészetem
pártolására, melyet 23U9

újabban felszerelve és gázyiiágilással ellátva
teljesen versenyképessé tettem. Különösen 
súlyt fektetek könyvek, folyóiratok, kiadvá­
nyok, hivatalos könyvek ízléses és olcsó be­
kötésére, azonf.'liil kézi munkák, festések, 
rajzok, fényképekhez modern plüsskereteket, 
psssoparioukat igen szakszerűen és jutányo­

sán készítek. 2309
Kiváló tisztelettel

Anta!% Ferenc,
Kőryíkötö és tröidiszmävBS, Plac-u. 3!, a városházzal szemen.

(Jír

im.
stein

aciX3~5rjxci’..i:'tgar ecEgravm.

Karolina*
I ranctffzrmLM fjeemac« «•.■‘rqnancarmttjrítm a tavassá

DEBRBC2BS, 
Piaie-Mtea 42. sz.

jLegujabb ereáetl párisi és 
' a Tol modell után szabott

9
a legérzékenyebb alak kényelmesen viselheti, me­
lyeket olyan árban készítek, hegy a t. hölgyek 
nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakérte­
lem nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyár­
tott fűzőket viselni, mely a szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dusválaszték 2 írttól feljebb
, Tisztítást és javítást a legolosóbbau eszközlök. 

Árjegyzéket kívánatra ingyen hément ve küldök.

KxaaBmmamwnmaaam

EA<sar$Eaiz:eaa3öta^@isaib1»

FÉRFI, FID ÉS 6YEBHBK RDHÄKBRH

NEUMANN
- cs. és Mr. udvari szállíts, az ország legrégibb és legnagyobb

ruha áruháza
ur*5íipj»"rrrw»-xiw»

DEBRECEN, Főtér magyar lir, főpostával szemben,
ÄsWvWix* t&wrir.

■ * + %**** \>:Á
y\/\Ay.',
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D
égenfeídtér t. szám
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1906 április 1 debreceni újság »

I APRÓ hirdetések!

iU-

Dije 10 Klóig 40 fillér, minden további s*ó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
rr :T,--"r=; 4 krajcár, 8 fillér. ===========

Levélben! tudakozódásokra pontosan vilv 
szolunk, ha a szükséges postahelyei ha*

küldetik.

1

Apró hirdetések előre fizetendők. ?

Ajánlat.

^8

RITKA alkalom! Tulhalmozott raktár miatt 
előrajzolt, kezdett és kész kézimuukö,;at 
melyen leszállított áron árusítunk ki. Füstös 
Testvérek, Piac-u. 12. 5687

KÉ1 ÜZLET kiadó a város legforgalmasabb 
Hunyadi-utcáján, a vasút ki és bejövetelénél. 
22, ez. Május 1-től. 5675

! ViJIamoscsengŐk, telelőnek 
I villámhárítók berendezések 

Bünden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Fiíid- 

I w&ré L debreceni első 
I Elektrotechnikai vállalata 

K ossuth-uteza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos icl- 

. szerelések, zseb-lámpák-
kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 

” ingyen. Telefon szám 1G8. 2030
Ä LEGJOBB ŐRAK legszolidbb éksz® 
rek egyszerűtől a le:rdrágáb­
big, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű- 
órásnál Debreezen, Piaoz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszköziök. Tanuló fel­
vétetik.

t__- ______ ________________ 3002___________
MEGMILi az uj bútor raktár Hatvan-utcb 2. 

szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy hav 
részlctiizletében, hol legszebb kivitelben kap- 
hatók fa- és vasbutorok, vászon, kézmüáruk, 
férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ágy- és 
asztalterítők, férfi és női divatkelmék stb. leg­
előnyösebb havi vagy heti részletekben. Kész­
pénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

SCUT’i LEW ORTH HATOS gőzcséplő készlet 
csépléssel halálesett miatt eladó, Óim a ki­
adóban. 5559

AMERIKÁBA szóló útleveleket megszerez Nagy 
Lajos irodája Debrecen Csapó-u.13 sz. 54-11

KIADÓ LAKrtS. Kossuth-u. 26. sz. 4 szobás 
udvari lakás, légszesz világítás, fásitott udvar 
es jó vizű kút, május 1-ro kiadó. 5227 i

A KOSSUTH-utoai 6. számú háznál a földsziu i ! 
ten egy két szobás udvari lakás 1906 május J 
hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kasza.ryitzkv í 
Endre üzletében. 5274 !

^IADO nyaraló és szőlőskert. Értekezhetni Do- I
nogán és Somossy cégnél. 5474

Homokkerti bor i 1. Uj 52,
5708

n Eladás.
ELADÓ ház és föld József kir. herceg-u. 65. 

szám, jo vizii kuttal. jövedelme 400 forint; 
ház utam földdel együtt 5500 írt. Teher 200(1 

... .. krtokezhetaiJKrausz Károly urnái. 5697 
Eladó kaptárok, méhészeti eszközök, rmilópprésl 

viaszolvasztó, mülép, viasz, bádog-fürdőkád, 
üveg-iroda, szárnyas üvegajtó, Szív utca 28.

_______ ________ _______________ 5686
Fényképepő gép, két darabé jó ka'rban lévői 

esetleg kulon-külön is, igen olcsó áron eladó. 
Gim a kiadóhivatalban. 5^3

SESTAKERTBEN a nagyerdei jariisban 22. 
számú nyaraló 3 szoba, konyha, két pince 
cseléd lakassal eladó vagy bérbe kiadó. Érte­
kezhetni Egyháztér 15. sz. a., az ügyvédi 
irodában. 5543

SZŐLŐ eladó az Uj kertben, rajta szép, modern 
iakassa : I-ső járás, csőszház mellett. Érte­
kezhetni^ özv. Jánossy Józsefnő vagy meg- 

_bízottja Köntsek Gézánál. 5073
\ ILLA eladó az Üj kert ben, közvetlen az lstvarő 

malom mellett, szép parkkal, 3 szoba, na^y 
veranda, jóvizii kút és fürdőházzal. Értekez- 
hetrn Eontsek Gézánál. 5972

&EtíIAKEinBEN, a nagyerdei járásbano gy 
modern, kényei mos villa, fenyves parkkal, gáz 
bevezetéssel, ós jó vizű kuttal, 1400 négyszögöl 
jokarban levő termő szőlővel eladó. Értekez 
htm Piac u, 44. sz. ügyvédi irodában. 5086 

SAROK ház Pacsirta-utca 19. sz. olcsón eladó 
jo ivó vizű kút. 5521

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló ele­
gáns, tágas terrasszal, borpincével, virágos 
kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyiimöios- 
lákkal eladó. Óim a kiadóban. '-1- 5249

A POSTAKERTBEN, a kefegyár szomszédságá­
ban IJJO négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s 
lakóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Értekez- 
hotni Széchenyi-u. 42. sz. 5465

Ä V ARGA KERTBEN, közel a vasúthoz, hat 
házhely, 300 ölenként kedvező feltételek mel- 
lolt Q;adó,Értekezhetni Széchenyi-u. 42. 5464•

HASZNÁLT üvegezett ajtók, egy vas kályha" és 
_ egy Íróasztal eladó. Csapó-u. 16. 5702
KERTI BOR eladó Meéter-utca elején Bundí-u 

3■ sz■______________________________ 5704
EGY bordó ízletes káposzta eladó Vígkedvű

Mihály-u. 32. 5703
KANDIA utca 7. számú ház olcsón eladó. Ke­

vés pénzzel megvehető. Tulajdonos az utcai
lakásban.

fillér. Csökönai-u. 13.
P.AKAB szobaseprü 15 kr., 1 kg. dió vékony- 
héju 28, 1 kg. mák 38, 1 doboz linóleum 65.
I Itr sestakerti ó bor 26 kr, 1 kg szilva 12 1 
Péteri ^ ^zlc*01' piszéi' és csemegeüzletében

2 Mas májusra kiadó Szent-Anna-
ntea 28. 5709 !

. Kerestet.
T Ír.0VfCSrvéb kerékgyártó gazrlasáaom-

-.-™g felvétetik. Hajnal Simonlfy-u. 11. 5700
A SÉTÁK ÉRT vagy a Sestakertben kis vasúi­

val au2,8?0' a óa eEy konyha szőlővel 
..Iggy anélkül kerestetik. Cim kiadóban. 5696
KENYÉR olárusitónő felvételik. Értekezhetni 

Esapo-u. 98,   5(592
' PZ?S iüszerkeroskedő segéd azonnaÜ~be- 

őpésre kerestetik. Kertész Sándor, Kossuth 
—_________ ________________ 5690

JSS tC'Bpe" ^ tcré"k^«'s. !»)"-

árverési hirdetmény.
a „Takarék- és Hitelintézet“ 

r.-í. zálogházában 1905. év október 
havában elzálogosított, illetve 1906 
január hó végéig lejárt 19170, 21350 ! 
sz. arany 15247 16841 sz. egyéb ingó 
és a három hónál rövidebb idő alatt 
lejárt 24480. sz. zálogtárgyak közül 
azok, amelyek ki néni váltattak, 
vagy meg nem hosszabbittattak, , 
1906 április tió I9-én déintán 2 óra- I 
bor a zálogház helyiségében elárve- í 
reztetnek.
5429 Az igazgatóság, '

Magyar honfitársak
hazafias mozgalmától áthatva 
elhatároztam, hogy kizárólag

magyar gyárakban készítet
mindazon cikkeket, melyek 
“K y minőség, mint ártekintet" 
ben vetekednek au osztrák 
gyártmánnyal, még az eddigi­
nél is nagyobb mértékben fo­
gom terjeszteni. „

Van szerencsém a n. é. vevő 
közönség b. figyelmét felhívni 
óriási választékú

fláesÉ és zss-loai gyapjú- 
szöveteimre, gyönyörű min- 
táju szegeit moséselyem
öltönyök készen és mérték 

után !
Szives pártfogást kér, ház« 

fi as üdvözlettel

fFranü Mezső
Debrecen legnagyobb ruhaáruháza 

a Bika Szálloda ipdlctt

Walótif viameiítes székely Vadaszkabát 
különlegességek készítője,

Legmegbízhatóbb húsvéti
hegyi és kerti, valódi hegy­
aljai és palesztinai =====

BOROK«
5434 valamint mindenféle

pálinkák és fiiszerek, valódi borecet, 
kókasz zsir, kóser szappan ^

legolcsóbb árban beszerezhetők

Tannsnbaum E, 0. üzletében Hatvan-u, 31.

Debreceni medioo-meebanlkal

Zander-gy ógy intézet ||
tulajdonos dr. Szász Adolf orvos, Plac-u. 59. Seinfeld-Mz, — lalefen 389. 

Mechanical (Zander) gyógykezelés.
Fejlesztő-gymnastica gyermekeknél.
Tulhevitett száraz levegő fürdő.
Orvosi massage 
Villamozás.
Gyógyjavallatok t csuzoa, kömvényes, izom és izületi bajok Bénulások. 

Neurasthóma. Hysteria. Táplálkozási ós mozgási zavarok. Idült gyomor és bélbajok,
Szivelhájasodás. Ideges szívdobogás.

Az Intézet nyitva: d, e, 9—1, d. u. 3—6. — Nőknek: d. e. 11-12 es i s
Tlastvlueltflutek Aphedvenmény.

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely
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Utazás
nagyon alkalmas a rövid idő 
alatt, bebizonyult egészségi

SARG-fóle

SCdadont
a legkitűnőbb fog crém

a fdg tisztán tartásához. Nem elég csak 
a fog viz a foghusra lerakodott kártékony 
tisztátalanságot nem viszi le, csakis hogy 
ha valami fog cémmel használjuk. Erre 
legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont, 
mely az egyedüli kitűnő fogtiszt itó szer.

Kert tulajdonosoknál;!
Virág kedvelőknek!

Szünidei
Ifjúsági Üdülőhely.
A Szenesség egyik kiseba városában 
fenyves eráo közvetlen közelében az 
fáéit is elfogad mérsékelt áron teljes 
ellátásra úgy gyermekeket, mint na­

gyobb fiukat és leányokat.

iJ&i tg Samu
városi orvos 5422

@6 W 6Ü. E €Üt B* <E5 2EÄ

Bővebb értesit6s levélben vagy ápril hó 9-ig

Dsursücnben Rákóozy-u, 52. sz, a, szerezhető

PSF* kSa leg mtols6 «!«■

sgea*éw4 áotgozih “1^8

munkál vállal.
Cim: Vőpffiamapthy-u. II

Hssnsewyäk Lajosmé. 223

leaszsbb dísze
a fehér és tiszta arcbőr, ezt elérhetjük a 
o bámulatos, csoda hatásáról hírneves o

HAJÓS-félc '

IBOLYA-CRÉME
használata által.

Szeplő, májfolt, bibiros, bCrvörössóget és 
mindennemű arctisztát,lanságot ege- csapásra 

megszüntet.
Ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.
Ibolys-créme szappan TO fill., Ibolya-hölgy- 
por fehér, rózsa vagy crém színben doboza 
1 K. 20 f. Ibolyatej (Bau de Violette de 

Hajós) 1 korona.
Óvakodjunk utánzatoktól! A bevásárlásnál 
Csakis Hajós-féle aradi készítményeket, tes­
sék kérni és elfogadni. Kapható feltalálónál

2Kfia.J<&s A.ar$»sidl
gyógyszertárában

Arait, ftndrássy-tér 22, sz. a megyeházzal szemben.
DEBRECEN 2280 

Tóth Béla gyógyszertárában, a Megváltóhoz

Árvácska tövek száza ....
Nefelejts tövek száza .... 
Százszorszép tövek száza 
Kerti szegfű évelő dtszfajok száza .
Disz Catma gumók névvel 10 drb 
Disz Oaona gumók újdonságok 10 drb 
Disz Caotus györgyikék Georginák 10 drb .
Disz Caotus györgyikék Georginák Újdonsá­

gok 10 drb. .
Irls liliom 25 fajban remek fajok 25 drb .
Tuba rózsák teljes fajok 10 drb.
Gladiolus hagymák 100 drb . •
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb 
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb . 
Pelargonium sok fajban 10 drb.
Ezenkívül SiMlMől 200 féle évelő 

virág azonnali Müitetésr® készen.
Megrendelhető

Keltsek Géza
kertésze éből, Sessuth-uuca.

3 kor. 
3 kor.
3 kor, 

10 kor.
3'SO 
5 kor 

3'SO
5 kor.
4 kor. 
V69
3 kor. 
3 kor, 

10 kor, 
80 fill 
3'20

JEGYGYŰRŰK
brill és gyémántkövem

ékszerek, menyasszony! ajándéktárgyak, zsebórák
nagy választékban.

ELFOGADOK régi'brilliant köves ékszerek átalakí­
tását legdivatosabb mintákra, Vésnoki munkák, mo­
nogramra készítése, zsebórák javítása a legolcsóbban. 
Vidéki megrendelést azonnal elintézek. Szolid és olcso 

órák. Pontos kiszolgálás.
PINTÉR GUSZTÄM, ékszerész.

Debrecen, Főtér 28. szám. Főtőzsde mellett.

Azonnal
li-ik emeleti utcai

úri lakás.
mely áll: 5418

4 szo’ta, előszoba, fürdőszoba, cselédszoba, 
konyha, éléskamra és mellékhelyiségből, gáz 
és vízvezet kire! ellátva, továbbá több bu- 

toptezit ssolsa is kiadó.

Piaez-ntcza 71. szám.

: Első Debreceni:

Irnyőgyár
Ä tavaszi és oyári sdtoyrc
ajánlom dús választékú saját késritményíi raktá­

romat

8SG-, nap- 63 csipke-ernyőkben
dús választék, olcsó, szolid árak mellett.

ées ÄvfcBaTOa®»«**»*«
gyorsan elkészíttetnek.

«BELEB S0®1
ernyőgyárában. 2259

PESM1EC m K2IV, 
Ptacz-utcza 59. Szent-Aim-ntcza sarkán.

Szabadalmazott uj találmány!
Cserépfedelek javítás költ­
ségeinek a megtakariitása!
Értesítem a t. építő közönségei, hogy 

az általam feltalált és 16043—905. sz. alatt 
szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkal- 
mazásánnl a cserépfedeleken használatos volt 
habarcs munkák és azoknak évről-óvre való 
megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meg­
levő totőszegélyzetekro is könnyen felerősít­
hető.

Ezen uj rendszer alkalmazása által 30— 
40 évig felesleges a javítás s igy óriási meg­
takarítás érhető el.

Mintákkal és költség előirányzattal 
szívesen szoléról ,

BCiSS BMÁG,
bádogos mester. Piac-utca 34.

mmM

TaVaSzi id^oyre
Gostüm Q 
és ruha

BLÚZ KELMÉK
a legújabbak nagy 
választókban

KONTSEK KOMÉI,
női és férfi divat áruházában

Mreeen, JCossuth-ufca 1. szám.

létbe János
légszesz és vízvezetési vállalata

P®bre&en9 Félerla»iitca 19.
Légszesz, vízvezeték, angol olosett, csator­
názás, szivattyú, a legmodernebb fürdőbe- 
rendezési, központi vízmelegítő készülékek, 

épület, bádogos munkák
jótállás mellett és minden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyorsan és 

jutányoó árban eszközöltetnek. 2044
Telefonszám : 321.

1 úri közönse 
szives figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. úri kö­
zönség b. tudomására hozni, begy a 
tavaszi idényre megérkeztek a legfino­
mabb angol és belföldi gyártmányú Igen 
Ízléses mintája

férfi divat szöveteim
melyekből a legmagasabb igényeknek 
is megfelelő s a legutolsó divat szerint 
ruhákat gyorsan, Jutányos áron es pon* 
tosan készítek. Úgyszintén katosJ ős 
mindennemű egyenruhákat Is.

Kérve a nagyérdemű un közönség 
becses pártfogását s maradtam kivaio 
tisztelettel

HISZEL SÁHDOR,
katona és polgári szabó, Kossuth’ 
utca 19., a színházzal szemben.
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A tavaszi idényre gyönyörű 
a választékban kaphatók

Kartonok, Batlsz- 
lok, Zefirok, Deli­

nek és mindenféle mo'ásban színtartó 
áruk: Baíiszí, Vászon és Pongis, Kész hímzoh 

ruhák, — A világ­
hírű kitűnő szabású

P. D. jegyű fűzik
egyedüli raktára

Szaßö JSajos SFiai
Debrecen 3

divat-, vászon- és szőnyegáruháza.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

TIESZEN H. és FIA
műfestő és kárpitozó

Darabos-utca 9. sz. a.
ELVÁLLAL minden a festő és
mázoló — aranyozó szakmába 

vágó munkálatokat a
legegyszerübbtúl a legdíszesebb kivitelig
, helyben és vidéken 5412
igeo iWsékelt árak mellett.

Ne vegyen
tavaszi

keztyflt
mig meg nem tekinti

SCHÖN SÁNDOR
most megnyílt és jól felszerelt

keztyíí raktárát
S*@T Piac-utca 12.

(Stenczinger ház.)

A közelgő

izr, húsvéti ünnepekre
üveg, porcellán, zománcozott 
edényeket és mindenféle evő- 

eszközöket ajanl ------

Xaszanyitzícy Sndre
Debrecen, Piac-u. 57.

Vidéki megrendeléseket a legna­
gyobb ügyelőmmel teljesít.

TH mTe H _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
o 2Éa<eiíi'a»Si3£itfcc!»:3S'4;<i» 'ü'dMPisiasäkgp SLeOEaaloMtlMnm».

Alapittatott 1848-ban.
Magyarországi fiík Bedapsten, V., Fareac Jázsef-tsr 5—6, saját palotájában.

Vagyon (1004. december 31-én)
Érvényben levő biztosítási — tőkeösszeg

Díjtartalék .' . . ,
Biztosított feleknek kifizettetett

1904 évi — és kamat — díj bevét 
A magyarországi üzlet magyar értékeklen elhelyezett 

dl,] tartaléka . . . .

216,505.894-39 kor. 
650,000.000-- „
21:1,612.256-51 „
491,748,857-43 „
32,391-311-51 „

25,132.222-10
Ä magyarországi igazgatótanács s

Gróf Andrássy Géza, v. b. t. t., orsz. gyűl. képviselő elnök. Gróf Batthyány Tivadar, orsz. gyűlKépviselő, Gróf Benyovszky Sándor, orsz. gyűl. képviselő. Bolgár Ferons, orsz. gyűl. képviselő- a 
köpviselokáz alelnöke.Gróf Esterházy Mihály v. b. 1.1. orsz. gyűl. képviselő, Simos Jakab tőzsdetanáésos

Ügyvezető igazgató : igazgató-helyettes :
Takács Zsigmondi. Secfceit m. Reginaid.

Vezérügynökség UebiHüeen« íí”ise a-®JL.
Darvas. Rózsa.

DR06UERIÄ
jelentése t

iN^yíL
Megnyitási

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására- hozni, 
hogy Piae-Mtca 42. sz. Lamppecht palotában

<5yógyárú (Drogúeria)
üzletet nyitottam, hol

«lmi.ssa.3m felsaeearelú m-sm lett sím»* tairtok *
'W'esg.yyssee*»«-!*!*«!. Higiénikus köt­
szerekből. Betegápolást olkkekbőí. Összes bel és 

külföldi klíönlegességekből.
Szappanok, Ajk- arcíaslékek, Arc crémek, Essenflak, gazdasági cikkek, guógyszappanok, gummi különlegességek

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tiszteleti.4

Legfinomabb francia és magyar oognao, Valódi 
angol Romok, Teák, angol és francia Illatszerek.

.Angyal1 drogúeria, Piac-utca 42., a Hungária kávéházzal szemben.

Épület iivegezési Vállalat
legrégibb képk&reiezési üzlet. ‘MWM

Van szerencsém Debrecen és vidéke n. é. közönségét arról értesíteni ho^v 
diszmü- és porcellán üzletemmel felhagytam s mától kezdve kölönben is legrégibb

épület üvegezést és kópkeretezésí üzletemet
még nagyobb kiterjedéssel, de kizárólag csak ebben az irányban folvtatom 

Épület üvegezés! és képkeretezém üzletem mától kezdve a
Kereskedelmi és Iparkamara Főfér 69, sz. a. palotájában, a Janatka-féle 

volt virágüzlet helyén van, (Szemben a megyeházzal.)
Vállalatomban raktáron tartok ó és nj épületek üvegezéséhez mindenféle 

belga és közönséges táblaílvegoket, valamint portálokhoz tükör üvegeket a legkisebb­
től a legnagyobbig, kész ablakokat, kép és tükörkereteket valamint Ilyen ablakokat 
kép és tűkőrkereteket saját műhelyemben bármilyen formában elkészíttetek.

Amidőn a n. ó. közönség eddigi pártfogásáért hálás höszőnetemet' nyilvá­
nítom, kérem, hogy Épület üvegezés! és képkeretezésl vállalatomat továbbra is 
nagybecsű támogatásukban részesíteni kegyeskedjék. A magam részéről ígérem, 
hogy szolid, versenyképes árakkal, pontos és kifogástalan kiszolgálással igyekezem 
még inkább kiérdemelni az eddigi bizalmat.

Tisztelettel:
ü38Hsatb*3i.«!í** Oynla.

üveges és képkeretező.
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AZ ALKALMI ÁRUHÁZ
Piac-útca 14. szán) alatt, Bika Szállodával szembes).

Fölhívja a t. vevő közönség szives figyelmét, hogy a tavaszi újdonságok már megérkeztek. — Kérjük 
mindazon vevőinket, kik szives megrendeléseikkel bennünket megbíztak, mielőbb megszerencsóltetni.

Az áruk mesés kivitelei meg nem létező leszállított versenyárakhoz árusittatnak.

a

Mesés szép Ruha és Blúz Kelmék,
Pazar válasz lék kész Selyem és Delén Blúzok, 
Női gallér és Nyakkendők (Qabák)
GMt és Luszter alsó szoknyák,

Női ingek és báló Kantösök, Nőiés férfi Ernyők 
Női és férfi és gyermek Harisnya gyári raktár,1 
Férfi gallér öt rétü, darabja osak 12 kr.
Férfi kézelő öt rótü, darabja csak 18 kr.

Női szabó kellékek és díszek mindéi) elfogadható árban.
Minél tömegesebb látogatást kérünk, tisztelettől:

Blumenstein Testvérek.

Vau szerencsém az igon tisztelt vevőközönséget 
értesíteni, hogy a közelgő Uusvótra dús választékú 

friss

Kóser Fűszeráruk
érkeztek és azokat úgy nagyban mint kicsinyboa 
olcsó árak mellett árusítom, kérem becszs rendel- 
ményoiket, maradok

kiváló tisztelettel

Liadenfeld J. Jenő
Városház-utca 1.

Äz ujj tavaszi7
$Ruha és kosztüm 
lm szövetek ■ 

és Bluzselymeki
$ megérkeztek.

Nóirukákat, kosztümöket ós kabátokat 
saját műtermünkben gyorsan és jutá­

nyosán készítetünk.

Bcsznay J. és Társa
női divatáruháza

^ Bebr'ecen, Kossuth-iitea 5. sz.

EI L-LA
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér ,,Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
Kei 1-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér. 
Keil-féle szalmakalap-festók minden színben.

Mindenkor kaphatók :
ORSOS KATA cégnél DEBRECEN.

Ni'ocS többé drágaság!
mert készpénzen oly nagy tömegekben vettünk szép és divatos

női rohakelmékst és mosó árukat,
hogy velünk senki sem versenyezhet Elvünk szép és jó minőségi árat nagyon ol­

csón adni, erről minden vásárlási kényszer nélkül mindenki meggyőződhetik.
Tisztelettel:

#■ ■■

WRLLERSTEIN FULOP FIAI Sí
Magyar eleién 22 kr. Selyem pamut 15 kr.

Női felöltők még eddig nem létezett árban.

J L

Uíöi varroda tulajdonosnöifiez
szólón 1

Rendkívül sok csipkét, betétet, selyem tress zsinórokat, selymeket, goufrlrozott creppfodrot és mindennemű 
hozzávaló cikkeket kaptam. — IWsEHs&üraa az Arak olcsóbbak, mint bárhol. — Női ruhaszövetekért

mindenk i hozzám utasitaeak.
.........- .*?..*..?■ K é i* « m vigy ázut a e é g feliv Akp »• - 1 '

Lővy F. eég Lővy F. cég lővy F. cég Lővy F. cég

3

$ Fiac-utcs 24. szám. Kistemp- 
mal szemben. Fehérló szálloda 
mellett.

s Maradék Áruház Piao-utoa 
19. szám. — Bika szálloda 
mellett.

■Mi
mv 7J3.

Nyomaton kt-norpegepeu a debreceni Újság nyom iájában (Tulajdonos: Than Ayala.)


